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Aquacentrum
Šternberk zve
na DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
v ulici Generála Eliáše
v sobotu 12. listopadu 2022 od 9 do 14 hodin
K prohlédnutí budou všechny prostory aquacentra včetně vodní
zóny, wellness, tribuny i strojovny!

Zapojit se můžete do ankety o pojmenování maskota aquacentra,
autor vítězného návrhu získá nabitý čip opravňující ke vstupu
do aquacentra. Pro děti bude připraven malý dárek.
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vítám vás na úvodních stranách nového a modré-
ho listopadového čísla Šternberských listů. Ano, 
opět v modré, skoro až typické barvě pro bazénový 
interiérový design. Asi rozumíte, že se nejedná  
o náhodu. 

Vstup do chladnějších měsíců si zaslouží nějaké 
pohlazení na duši. A pozvánka na Den otevřených 
dveří Aquacentra Šternberk, doprovázená haldou 
nových fotografií je určitě na rozehřátí to pravé. 
Koupání však není ani zdaleka jediným tématem 
aktuálního vydání. 

Během chladných měsíců můžeme poradit článkem na třetí straně, který nese název „Jak správ-
ně topit a ještě ušetřit?“. Snad vám přijde vhod. Připomeneme si také uplynulé události z našich škol  
a zmínit bych měl i soutěž sudoku, kde tentokrát hrajeme až o čtyři lístky na koncerty. Na cestu do 
minulosti se vydáme společně s panem Davidem Štenclem, který nám na šestnácté straně připravil  
seriál o obrazech, které nalezneme při prohlídce hradu Šternberk. Našim prvním exponátem bude 
obraz zvaný „Útěk do Egypta“. 

Ježíšek zanechal všem dárek o něco dříve, a tak můžete volnou vstupenku pod tímto úvodníkem 
využít při návštěvě výstaviště Flora v Olomouci, kde se bude konat stavební a technický veletrh. Stačí 
si ji jen vystřihnout.  

	 	 	 	 	 																		Marek	Hnila,	redaktor	Šternberských	listů
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Noví zastupitelé složili své sliby. 
Stanislav Orság se stal opět starostou

Z P R Á V Y  Z  M Ě S T A

pondělí 24. října se v sále Kulturního 
domu Šternberk uskutečnilo první 
zasedání nového zastupitelstva 

města. Poté, co se tradičně zahájilo zasedání, 
následovalo složení slibů nových členů. 

Jako další bod se projednával počet uvol-
něných členů zastupitelstva, potom přišla 
na řadu volba starosty. Navržení kandidáti 
byli Romana Petřeková a dosavadní starosta  
Stanislav Orság. 

Zvolení zastupitelé odhlasovali, že sta-
rostou města zůstane Stanislav Orság. Pro 
zvolení hlasovalo čtrnáct členů a pět se hla-
sování zdrželo. Ve funkci bude náš dosavadní 
starosta v nadcházejícím volebním období  
v letech 2022 až 2026. Výsledek hlasování do-
provodil potlesk ze strany přítomné veřejnos-
ti i zastupitelů. Zvolený starosta se následně 
chopil slova. Ve svých prvních větách poděko-
val za projevenou přízeň občanů a neopome-
nul také poděkovat své protikandidátce. 

„Všem upřímně děkuji za podporu, kterou 
jste mi vyjádřili. Minulá volební období se 
nesla v duchu vzájemné spolupráce. Obdobně 
budeme samozřejmě pokračovat i v období 
nadcházejícím. Těším se na spolupráci se za-
stupiteli. Rád bych také dodal, že jako starosta 
nabízím svoji spolupráci bez ohledu na to 
jestli jste koalice nebo opozice. Prosím hlav-
ně o konstruktivní a produktivní spolupráci, 
která povede k dalšímu rozvoji našeho krás-
ného města,“ prohlásil nově zvolený starosta 
Stanislav Orság.

Funkci 1. místostarosty bude nadále vy-
konávat Jiří Kraus, druhým místostarostou 
byl zvolen Leo Czabe. Součástí volby starosty  

a místostarostů bylo také rozdělení 
jejich kompetencí. Zastupitelé potvrdili 
počet členů rady města. Členy rady měs-
ta byli dále zvoleni Jaromír Sedlák, Jan 
Mazal, Libor Šamšula a  Lubomír Papica.  

Zastupitelé projednali odměny  
a další nároky členů zastupitelstva měs-
ta, program pokračoval bodem delegace 
zástupce města na valnou hromadu spo-
lečnosti VHS Sitka. Schválen byl před-
seda finančního a kontrolního výboru. 
Zasedání zastupitelstva bylo ukončeno 
diskusí zastupitelů i přítomné veřejnos-
ti.    
                               (red)

V

FOTO: DAVID SEDLÁK 
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A
Šternberské infocentrum obhájilo první místo v kraji

sociace turistických informačních 
center České republiky při příle-
žitosti vyhlášení ankety Oblíbené 

informační centrum roku 2022 vyhlásila své 
výsledky a pro naše Informační centrum 
Šternberk to opět dopadlo nadmíru výborně. 

Jako v minulém roce se Informační cent-
rum Šternberk umístilo v Olomouckém kraji 
i v tomto ročníku na prvním místě. V kraji 
stříbrnou příčku obhájilo TIC Javorník a třetí 
místo TIC Litovel. 

„Diplom mi byl předán 13. října ve Žďáru 
nad Sázavou na členském fóru, kde se konalo 
setkání zástupců infocenter z celé republiky. 
Je to pro nás obrovská radost, ale samozřejmě 
i závazek. Touto cestou bych ráda poděkovala 
všem, kteří nám dali svůj hlas a ubezpečila, že 
i nadále budeme pracovat pilně a s láskou,“ 
řekla k výsledkům ankety vedoucí Informační-
ho centra Šternberk Irena Cepníková. 

Lidé hlasovali na webových stránkách 
www.kampocesku.cz od 21. června do 31. srp-
na. Dohromady o cenu nejlepšího informační-
ho centra  soutěžilo přes 480 certifikovaných 
infocenter.

    (red)

N ová webová stránka Ministerstva ži-
votního prostředí „Jak správně topit“ 
radí, jak účelně využívat kotle nebo 

kamna. Nabízí informace o vhodných pali-
vech, o tom, jaké používat kotle a na co si dát 
pozor při jejich instalaci a údržbě nebo jaké 
dotace využít a snížit tak náklady na vytápění.

Od začátku září 2024 bude v rodinných 
domech, bytových domech a ve stavbách 
pro rodinnou rekreaci zakázáno provozovat 
nejstarší a nejméně ekologické kotle, tedy 
spalovací zařízení horší než 3. třídy. Zda 
konkrétní kotel těmto podmínkám vyhovuje, 
i to majitelé zjistí při uvedené povinné tříleté 
kontrole odborníkem.

Výměnu zastaralého kotle není dobré 
odkládat. Naopak je vhodné ji řešit co nejdří-
ve, k čemuž lze využít poskytované dotace. 

Aktuální výzva pro nízkopříjmové domácnosti 
v září 2022 sice skončila, Ministerstvo život-
ního prostředí ale ve spolupráci se Státním 
fondem životního prostředí ČR a krajskými 
úřady ukončenou výzvu vyhodnotí a plánuje 
spustit další kolo dotací ještě do konce le-
tošního roku. Další domácnosti mohou stále 
využívat příspěvek z programu Nová zelená 
úsporám, kde na pořízení kotle na biomasu 
nebo tepelného čerpadla zájemci získají až 
140 000 korun.

Webové stránky „Jak správně topit a ušetřit“ 
jsou rozděleny do osmi oddílů. Vedle klíčových 
témat, tedy čím a v čem topit, poradí, jak se  
o zdroje tepla starat, jak je udržovat v perfekt-
ním stavu nebo kdy je potřeba nechat zdroj 
zkontrolovat odborníkem. Pomohou i s tím, jak 
se bránit, když vás obtěžuje kouř od sousedů, 

ať se jedná o dým z komína, spalování v ote-
vřených ohništích, nebo nelegální spalování 
odpadů.

Odkaz na webovou stránku Ministerstva 
životního prostředí: www.jakspravnetopit.cz. 
Můžete také načíst QR kód díky chytrému zaří-
zení.       
    (red)

Jak správně topit a ještě ušetřit?

Úřad práce dočasně upraví úřední hodiny pro veřejnost
d pondělí 24. října došlo v rámci celé 
České republiky k dočasné úpravě 
úředních hodin, během kterých 

poskytují zaměstnanci Úřadu práce (ÚP) ČR 
služby klientům v rámci osobního jednání. 
Nové úřední hodiny se týkají  agend nepo-
jistných sociálních dávek (dávky státní so- 
ciální podpory a dávky pěstounské péče, dáv-
ky pomoci v hmotné nouzi, dávky pro osoby se 
zdravotním postižením a příspěvek na péči). 
Úřední hodiny agendy zaměstnanosti zůstá-
vají beze změny.

K  doručení písemností můžete využít 
schránku kontaktního pracoviště Úřadu práce 
ČR (žádosti musí být opatřeny vlastnoručním 
podpisem žadatele s uvedením telefonického, 

případně e-mailového kontaktu). K podání 
žádostí můžete využít také možnosti elektro-
nického podání (se zaručeným el. podpisem), 
případně podání prostřednictvím datové 
schránky. 

Opatření je výsledkem vzájemné do-
hody Ministerstva práce a sociálních věcí  
a Úřadu práce ČR.

    (red)

Pondělí 8:00 - 12:00 13:00 - 17:00
Úterý 8:00 - 11:00
Středa 8:00 - 12:00 13:00 - 17:00
Čtvrtek 8:00 - 11:00 (pouze pro podání žádostí

o mimořádnou okamžitou pomoc)
Pátek 8:00 - 11:00 (pouze pro podání žádostí

o mimořádnou okamžitou pomoc)

ÚŘAD PRÁCE
ČESKÉ
REPUBLIKY

O

FOTO: DAVID SEDLÁK 
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Restaurování kamenného kříže v místní části Lhota je 
dokončeno

amenný kříž s korpusem Ukři-
žovaného Krista na odstupňo-
vaném hranolovém podstavci  

s nápisy se nachází u železničního přejezdu 
Šternberk – Lhota. Jedná se o kamenickou práci  
z 19. století.

V srpnu letošního roku prošel kamenný 
kříž u železničního přejezdu Šternberk – Lhota 
rozsáhlou restaurátorskou obnovou. Náklady 
na restaurování činily 56 235 korun.

Město Šternberk na restaurování kamen-
ného kříže získalo dotaci Olomouckého kraje 
ve výši 15 000 korun z dotačního programu 
„Program památkové péče v Olomouckém kraji 
v roce 2022“ z dotačního titulu „Obnova sta-
veb drobné architektury místního významu“.  
V rámci restaurátorského zásahu na kamen-

ném kříži bylo provedeno mecha-
nické a ekologické čištění, oplach 
vodou, likvidace biologických ne-
čistot, odstranění starých tmelů  
a zvětralého spárování, konsolida-
ce materiálu, plastické doplnění  
a modelace, spárování, tvarové 
opracování doplňovaných lokalit, 
lokální citlivá patinace, obnova 
textů a celková hydrofobizace ka-
mene. Restaurátorským zásahem 
došlo k technickému i estetickému 
zhodnocení kamenného kříže. 
Restaurátorské práce provedl Alan 
Doupal, kamenosochař-restaurá-
tor ze Šternberka.

                    (red)

K

ntegrované územní investice Olomouc-
ké aglomerace (ITI OA), spravované 
statutárním městem Olomouc, se roz-

jíždí. Na konci září byly vyhlášeny první výzvy 
nositele ITI v rámci Integrovaného regionálního 
operačního programu. Jejich vyhlášením byla 
zahájena implementace ITI OA v programovém 
období 2021-2027. Významnou změnou oproti 
předcházejícímu programovému období je 
vyjmutí center Mohelnice a Kojetín včetně okol-
ních obcí z území aglomerace. Aktuální výčet 
obcí je možné najít na stránkách ITI Olomoucké 
aglomerace v sekci „Aglomerace“.

První výzvy ITI OA se týkají mateřských škol 
a knihoven. Cílem výzvy pro mateřské školy je 
jejich revitalizace a rozšíření kapacit. Na základě 
analýzy obsazenosti mateřských škol a demo-
grafického vývoje zpracované Ministerstvem 
školství, mládeže a tělovýchovy bude podpora 

projektů na navyšování kapacit mateřských 
škol zacílena pouze na správní obvody obcí  
s rozšířenou působností ORP Olomouc a Štern-
berk. Výzva pro knihovny je určená na jejich 
revitalizaci. Podpořeny mohou být knihovny, 
které vykonávají a zajišťují regionální funkce, 
základní knihovny v obcích s počtem obyvatel 
nad 10 tisíc a základní knihovny se specializova-
ným knihovním fondem. Výzvy jsou pouze pro 
žadatele, kteří budou projekt realizovat na úze-
mí Olomoucké aglomerace. Úspěšné projekty 
mohou být realizovány až do roku 2027.

„Pro knihovny v Olomoucké aglomeraci je 
připravena alokace ve výši zhruba 56 milionů 
korun a pro mateřské školy zhruba ve výši 80 
milionů korun,“ uvedl Matouš Pelikán, ná-
městek primátora. Celkově je pro Olomouckou 
aglomeraci v rámci Integrovaného regionálního 
operačního programu připravena alokace něco 

málo přesahující 2 miliardy korun pro progra-
mové období 2021-2027. Finanční prostředky 
budou využity na podporu dopravy, vzdělávání, 
cestovního ruchu, sociální oblasti, ale i mnoha 
dalších témat. „Po dlouhé době příprav, jednání 
s ministerstvy, stakeholdery, partnery v Olo-
moucké aglomeraci a ladění dalších procesů  
s tím spojených, konečně můžeme přistoupit  
k samotné implementaci, která umožní realizaci 
připravených strategických projektů“ uvedl Aleš 
Martinec, manažer ITI.

Implementaci strategie má na úrovni 
města na starosti sekretariát nositele ITI, kte-
rým je odbor dotačních projektů magistrátu. 
Veškeré relevantní informace k výzvám a pro-
cesu hodnocení včetně kontaktů na tematické 
koordinátory najdete na webových stránkách  
www.olomoucka-aglomerace.eu.

    (red)

NYNÍ

Rozloučení s nositelkou ceny města paní Jarmilou Patákovou
hlubokým zármutkem jsme přijali zprávu 
o odchodu jedinečné osobnosti a las-
kavého člověka paní Jarmily Patákové 

ze Šternberka. Poslední rozloučení se uskuteč-
nilo ve čtvrtek 6. října na městském hřbitově ve 
Šternberku.

Za svoji obětavou celoživotní práci pro ob-
čany města obdržela paní Patáková v roce 2017 
Cenu města Šternberka. Paní Patáková obětavě 
a dlouhodobě pracovala pro Svaz postižených 
civilizačními chorobami (více než 30 let) a Klub 
seniorů (přes 20 let), byla organizátorkou akcí  
a nových aktivit pro členy klubu.

Paní Jarmila Patáková navždy zůstane  
v našich srdcích a srdci našeho města. Upřím-
nou soustrast rodině a všem jejím blízkým.

    (red)

Olomoucká aglomerace startuje vyhlašování výzev
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a konci září naše mateřská škola 
přivítala milé hosty. Byla jím šes-
tiletá fenka francouzského ovčáka 

Ami se svým trenérem, panem Vlastimilem 
Rotterem, který je zároveň tatínkem dívky, 
která naši školku navštěvuje. Ami se nejprve 
se všemi dětmi přivítala a to tak, že si je po-
řádně očichala, aby získala jejich důvěru. Poté 
už předváděla, co všechno se již naučila, od 
základních povelů jako „sedni, lehni, přines, 
zaštěkej“, až po ty složitější a zajímavější, jako 
např. nošení košíku na houby či přeskakování 
vysoké překážky. Děti si mohly vyzkoušet roli 
trenéra, hodit Ami balónek, zkusit ji podlézt  
a přelézt. Pro tyto odvážné měl pan Rotter na-
chystanou malou sladkou odměnu. Na závěr si 
děti mohly Ami pohladit, pomazlit se s ní, dát 
jí pamlsek. Díky tomuto setkání jsme mohly 

v dětech prohloubit kladný vztah ke zvířatům, 
jak se k nim správně chovat a posílit pozitivní 
vnímání psů jako velkých pomocníků, kterými 
bezesporu jsou. Pan Vlastimil Rotter se psům 

věnuje již několik let a je to už na první pohled 
znát. My tímto moc děkujeme za návštěvu  
a příležitost.

                   (MŠ Komenského)

Ukázka výcviku Ami na MŠ Komenského

N

Pozvánka na první „pocovidový“ ples v roce 2023
o dlouhé plesové pauze zve od-
díl orientačního běhu a lyžování  
SKI-OB Šternberk nejen sportovní 

nadšence na první ples v  roce 2023. Spor-
tovní ples se bude konat 6. ledna 2023 od 

20:00 hodin v kulturním domě. Vstupenky 
bude možné zakoupit v  informačním cen-
tru. 

K tanci a poslechu hraje skupina GAMA, 
nebude chybět tombola, občerstvení je za-

jištěno. Informace budou postupně zveřej-
ňovány na stránkách oddílu: www.obste.cz  
a na facebookové události. Budeme se na vás 
těšit.                    

    (red)

P
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Herec Lubor Tokoš má ve Šternberku na 
Horním náměstí pamětní desku

eský divadelní, filmový a televizní 
herec Lubor Tokoš má od čtvrtku  
29. září 2022 ve Šternberku na Hor-

ním náměstí pamětní desku, která byla umístě-
na na jeho rodný dům u příležitostí 100. výročí 
narození tohoto charizmatického herce, které 
si připomeneme v příštím roce.

Slavnostního odhalení se zúčastnila nej-
bližší rodina a přátelé pana Lubora Tokoše 
v čele s jeho bratrancem panem Oldřichem 
Kodedou, který nechal pamětní desku vyrobit 
dle návrhu pana Aleše Vrtala, který se odhalení 
také zúčastnil. Za město Šternberk byl příto-
men 1. místostarosta Jiří Kraus. 

K slavnostnímu dni nám pan Kodeda sdělil 
následující: „Tento den jsem si moc užil, bylo 
to velmi příjemné a apartní.“ Na pár otázek o 
herecké kariéře pana Lubora Tokoše nám jeho 
bratranec řekl: „Jeho první role byla Křížová 
trojka, však jeho role ze všech největší bylo 
ztvárnění hlavní postavy Simona Harta ve 
filmu Vynález zkázy. Na tuto roli často rád 
vzpomínal. Podobně jako například na svou 
roli malíře Nejezchleba ve filmu Smrt krásných 
srnců. Dá se říci, že sám sebou byl v Duhové ku-
ličce, tam nemusel svoji roli úplně hrát, tu roli  
v zásadě žil,“ vzpomínal pan Kodeda.     

Lubor Tokoš se narodil 7. února 1923 ve 
Šternberku „v šenku“ objektu, který najdete na 
rohu Horního náměstí a ulice Jarní. Vyrůstal 
v Hodoníně, kde s divadlem začínal již jako 

ochotnický herec, působil v Brně, Uherském 
Hradišti, Ostravě i v olomouckém Divadle 
Oldřicha Stibora (1965-1968). Dvanáct let 
hostoval např. v pražském Činoherním klu-
bu, uherskohradišťském Slováckém divadle 
(1978-1980). Své poslední angažmá Lubor 
Tokoš nalezl do odchodu na odpočinek ve 
zlínském (gottwaldovském) Divadle pra-
cujících (1980-1985). Lubor Tokoš zemřel  
26. září 2003 ve svém zlínském bytě ve věku 
osmdesáti let.  

Na jevišti byl Lubor Tokoš představi-
telem rázných, lidových a jadrných postav 
v českém i světovém komickém a drama-
tickém repertoáru. Věnoval se i malířství  
a psaní knih. Do podvědomí diváků se do-
stal zejména díky svému charakteristické-
mu hlasu. Roku 2002 obdržel cenu Thálie za 
celoživotní dílo.

                    (red)

Č
    „Nikdy jsem nečekal na roli, nikdy jsem nic nechtěl hrát. Hrál jsem jen to, co mi dali. 

A vždycky to byly krásné role.“
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minulém čísle jsme se rozepsali o tom, 
na co všechno se můžete v novém  
areálu aquacentra těšit, na jakých spor-

tovištích můžete trénovat, kde zažijete zábavu  
a adrenalin, a kde naopak můžete relaxovat. 

V aktuálním čísle bychom se zaměřili na 
další zajímavé informace. A jaké to budou? 
To už nám řekne Vlasta Šreková, ředitelka 
společnosti Šternberská sportovní s.r.o., kte-
rá je zároveň provozovatelkou Aquacentra 
Šternberk: „Nepochybuji o tom, že veřejnost 
nejvíce zajímá, jaká bude cena vstupného do 
nově otevřeného aquacentra a jak bude vypa-
dat provozní doba. Věřím, že v obou směrech 
budoucí návštěvníky potěšíme. Provozní dobu 
plánujeme pro zákazníky v pondělí, středu  
a pátek od 6:00 do 21:00 hodin, v úterý  
a čtvrtek bude otevřeno od 8:00 do 21:00 hodin 
a o víkendech a svátcích pak od 10:00 také do 
21:00 hodin. V souvislosti s provozní dobou 
bych ještě uvedla, že časy od 6:00 do 8:00 hodin 
budou určené jen pro kondiční plavání v 25 
metrovém bazénu a pouze pro abonenty (před-
platitele).“ 

V jakých časech budou moci návštěvníci 
využívat atrakce jako je divoká řeka a tobo-
gán? „Tyto atrakce se budou v běžném týdnu 
spouštět v pravidelných intervalech v odpo-
ledních hodinách od 15:00 hodin, o víkendech 
a svátcích pak v pravidelných intervalech po 
celou provozní dobu. Podle zájmu veřejnosti 
během zkušebního provozu případně budeme 
provozní dobu upravovat, a to včetně provoz-
ních dob atrakcí.“

A jaké tedy bude vstupné? „Plánovaný ce-
ník je poměrně rozsáhlý, budeme nabízet růz-
né škály vstupů podle časových limitů nebo 
cenově zvýhodněné rodinné vstupné. Každý si 
u nás vybere. Těm, kteří plánují aquacentrum 
navštěvovat pravidelně, rozhodně doporučuji 
zakoupení elektronických čipových hodinek 

za 150 korun. Na hodinky si lze na recepci 
převést peníze a ty postupně čerpat v abo-
nentském vstupném. Výhodou toho všeho je 
10% cenového zvýhodnění oproti běžnému 
vstupnému, zákazník se také nemusí vázat 
časovými limity a dále, v případě dostatečně 
velkého zůstatku v hodinkách, nemusí zákaz-
ník (kromě dobíjení) stát frontu na recepci 
a čekat na odbavení, může procházet přímo 
přes turniket. 

Za jednorázový vstup dospělý zaplatí 
105 korun za 60 minut ve vodní zóně (plus 
15 minut na převléknutí), zvýhodněné vstup-
né (studenti, senioři nad 65 let věku, ZTP  
a ZTP/P) stojí 80 korun. Pro placení dětského 
vstupného pak bude určující značka u recepce, 
která bude odpovídat přibližně 100 cm výšky. 
Děti menší než tato značka budou mít vstupné 
zdarma, vyšší (a zároveň do 14 let věku) pak 
zaplatí 75 korun.  

Základní vstupné v sauně bude od úterý 
do čtvrtka stanoveno na 180 korun za 135 mi-
nut (plus 15 minut na převléknutí), zlevněné 
vstupné pak za 155 korun. Pro dny od pátku 
do neděle bude základní vstupné za 200 korun 
a zlevněné za 170 korun. Myslíme i na ty, kteří 
si zapomenou prostěradlo a ručník do sauny 
doma. U nás si je mohou za úplatu zapůjčit.

Ceník se všemi podrobnostmi bude 
zveřejněn i na našich nových webových 
stránkách, které se právě připravují,“ tvrdí 
ředitelka. 

Co nám můžete sdělit k nabídce kurzů? 
„Plavecké kurzy se rozběhnou od ledna a zá-
kazníkům bychom chtěli nabídnout několik 
možností. Jako první zmíním kurzy plavání 
rodičů s dětmi od 3 do 4 let. Věkové katego-
rie ještě budeme upřesňovat, lekce by měly 
probíhat v sobotu dopoledne ve výcvikovém 
bazénu pod vedením zkušené cvičitelky Ro-
many Richtárové. 

Na tyto kurzy budou obsahově navazovat 
kurzy plaveckého výcviku pro děti od 4  do  
8 let. Zájemci si mohou rezervovat čtvrteční 
dny od 15:30 hodin a těšit se na ně bude cviči-
telka Jana Křížková.  

Mezi žádané aktivity bude jistě patřit  
i plavání pro dospělé neplavce ve středy od 
18:30 hodin. Velmi atraktivní budou i Kurzy 
kondičního plavání. Pro všechny plavce, co na 
sobě chtějí zapracovat. Neplavce i kondiční 
plavce povede lektor Lubomír Líbal.

Malé slečny od 6 do 11 let zaujmou kurzy 
pro malé akvabelky, kde se kromě zdokonalo-
vání plaveckých způsobů budou učit i základní 
prvky synchronizovaného plavání. 

Ti, kteří chtějí zatočit se svými kily navíc, 
ale nechtějí jen plavat, ocení motivaci a vede-
ní cvičitelky Marie Flejberkové, která v našem 
aquacentru povede kurz aquaerobicu pro sni-
žování nadváhy v úterky od 17:30 hodin. 

Klasický aquaerobic bude vést další zku-
šená cvičitelka Žaneta Fryčáková,“ prozradila 
ještě Šreková.

Co dalšího by ještě, paní ředitelko, před 
otevření aquacentra mohlo budoucí návštěv-
níky zajímat? „Osobně bych zmínila, že právě 
proběhla první část školení plavčíků. Naši 
budoucí zaměstnanci se připravovali prak-
ticky i teoreticky na provoz a pod vedením 
zkušeného školitele procvičovali standardní  
i nestandardní zákroky, ačkoliv všichni věříme, 
že zůstaneme u prevence a vážnější zákroky se 
nám vyhnou. Sdělit na závěr bych snad ještě 
mohla, že v současné době chystáme malou 
ochutnávku pro zvídavé i nedočkavé. Den ote-
vřených dveří nás čeká 12. listopadu od 9:00 
hodin. Kdo přijde, bude si moci prohléd-
nout areál ještě před zahájením provozu 
pro veřejnost a třeba se i zapojit do ankety  
o pojmenování našeho maskota - ježíka.“ 

    (red)

V
Šternberk plave - 2. část: Zahájení provozu Aquacentra 
Šternberk je za dveřmi  
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Talent Olomouckého kraje
 
Ve středu 21. září proběhlo již tradiční 

ocenění talentovaných žáků z Olomouckého 
kraje. Ani studenti šternberského gymnázia 
se letos mezi ostatními školami neztratili. V 
kategorii sportovní získala třetí místo Johan-
ka Valentová (V.A), v kategorii přírodovědné 
jsme měli dokonce dva zástupce - Tomáše 
Křižana (II.A) na 5. místě a Jiřího Zakuťanské-
ho (II.A) na místě druhém.

Slavnostní imatrikulace prvních ročníků 

Jak již je na gymnáziu milou tradicí, 
uskutečnila se i letos 22. září slavnostní ima-
trikulace studentů prvních ročníků. Počasí 
tomuto přátelskému setkání přálo, proto se 
letošní ročník mohl konat na krásném nádvo-
ří šternberského hradu. Během slavnostního 
aktu promluvila ke studentům ředitelka školy 
Mgr. Tamara Kaňáková a také starosta města 
Ing. Stanislav Orság. Noví žáci se podepsali 
do pamětní knihy města a převzali pamětní 
imatrikulační list. Pomyslného vstupu do ži-
vota na gymnáziu se zúčastnili nejen samotní 
studenti a jejich učitelé, ale i jejich rodiče a 
prarodiče.

Účast výtvarníků gymnázia na Bienále 2022
 
Jednou za dva roky se v Olomouci koná 

Bienále - výtvarná a literární přehlídka žáků  
a studentů škol a školských zařízení olomouc-
kého regionu. Studenti loňské kvarty získali 
na této přehlídce čestné uznání za soubor 
dvoubarevných linorytů. Výstava nejlepších 
prací potrvá v Galerii Podkroví v Konviktu UP 
Olomouc do konce října.

Přednáška projektu IROP Mechanismy 
evoluce

29. září proběhla na gymnáziu odbor-
ná přednáška Mechanismy evoluce v podání 
RNDr. Petra Nádvorníka, PhD. z katedry Bu-

něčné biologie a genetiky Přírodovědecké 
fakulty Univerzity Palackého v Olomouci. 
Studenti maturitních seminářů biologie se 
seznámili s vědeckými poznatky o vzniku  
a vývoji života na Zemi, s evolučními teoriemi 
a také se základy populační a evoluční gene-
tiky.

Výprava do Skotska

Na konci září jsme se my, studenti štern-
berského gymnázia, vydali do Skotska. Byl to 
týdenní výlet, který začal 19. září naším odjez-
dem a skončil 26. září návratem zpět. Skotsko 
je zemí dudáků, kiltu, hor, jezer, ale třeba i 
whisky nebo ovcí. Tohle všechno a mnohem 
víc jsme viděli ve Skotsku i my. Naše cesta za-
čala v pondělí večer, kdy jsme všichni naložili 
kufry a usedli do autobusu. Když bylo všechno 
připraveno, mohli jsme se v doprovodu paní 
učitelky Mrhačové, Tiché a Zahradové vydat 
směrem k Velké Británii. V Praze jsme vyzvedli 
naši průvodkyni Ivetku a pokračovali dál. Ráno 
jsme se probouzeli už na území Nizozemska, 
kde byla naše první zastávka. Nejdříve jsme 
navštívili galerii nedaleko Amsterdamu, a po-
tom jsme si prohlédli i samotný Amsterdam. 
Po jeho prohlídce jsme se vydali přímo do pří-
stavu. Ve večerních hodinách jsme byli již na 
trajektu a vyplouvali jsme vstříc našemu cíli.

Dopoledne jsme po dlouhé plavbě koneč-
ně dorazili k břehům Anglie. Prošli jsme si 
Newcastle a zamířili k soše Anděl severu. Poté 
jsme přijeli k Hadriánovu valu, u kterého jsme 
se dozvěděli i něco ze skotské historie. Ten 
den nás čekala ještě poslední zastávka, kterou 
bylo opatství Melrose Abbey. Zde jsme moh-
li nalézt ruiny, starodávný hřbitov, muzeum 
nebo třeba místo uložení srdce krále Roberta 
Bruce. Jak se stmívalo, blížili jsme se k Edin-
burghu, kde na nás již čekali naše hostitelské 
rodiny.

Následující den jsme se vydali prozkou-
mávat Edinburgh. Navštívili jsme Palace of 
Holyroodhoouse, ulici Royal Mile, St. Giles 
Cathedral a spoustu dalších zajímavých míst. 

Protože jsme měli delší rozchod, stihl si kaž-
dý projít to, co ho nejvíce zajímalo. Někdo si 
zašel do muzeí, jiní šli nakupovat a někteří 
věnovali svou pozornost památkám. Potka-
li jsme dokonce i pravého skotského dudá-
ka. Nakonec byli všichni spokojení a večer si  
o tom mohli povyprávět s rodinami.

Pátý den byl nejdelší. Udělali jsme si totiž 
celodenní výlet k Loch Ness. Jeli jsme přes údolí 
Glencoe do Fort William, kde jsme se pokocha-
li nejvyšší horou Velké Británie - Ben Nevis. Po 
asi čtyřech hodinách jsme úspěšně dorazili ke 
slavnému jezeru. Nejdříve jsme měli možnost 
projít si město a později nás čekala plavba 
po jezeře. Při plavbě nás obklopovala krásná 
skotská příroda a všichni hledali Nessie. Ces-
tou zpět jsme projížděli oblastí Highlands 
(Skotská vysočina), což je hornatý historický 
region s přírodou typickou právě pro Skotsko. 
Stejně jako ovce nebo jiný skot, který jsme vi-
děli na pastvinách opravdu často.

Šestý den byl pro nás předposlední. Do-
poledne jsme navštívili St. Andrews, přímoř-
ské město s velkým množstvím zřícenin, ale 
známé také skutečností, že zde studovali 
William a Kate. Odpoledne nás čekalo město 
Stirling, které jsme si prohlédli a vyšli jsme 
si zde i na rozhlednu Wallace Monument, 
která je vysoká 67 m.

Poslední den nás čekal už jen Alnwick 
Castle & Gardens. Byl to kouzelný hrad 
známý například tím, že se zde natáčel  
Harry Potter. Po prohlídce hradu i zahrad 
jsme nasedli do autobusu a vydali se zpět 
domů. Zpáteční cesta utekla velmi rychle, 
ale navzdory tomu jsme si stihli prohlédnout  
i nizozemské mlýny. Domů jsme se vrátili až 
v pondělí nad ránem, a to po náročné ces-
tě autobusem. Všichni jsme byli plni dojmů 
a nadšení z nové země, kterou jsme měli 
možnost poznat. Jsme rádi, že jsme se mohli 
zájezdu zúčastnit a šťastně jsme se vrátili - 
obohacení o nové zážitky.

                        (Gymnázium Šternberk,
Výprava do Skotska 

Eliška Terezie Tiefenbachová, 4.A)

Výprava do Skotska a další události z Gymnázia Šternberk

řed dvěma lety, v době covidu, se 
Olomoucké bienále, přehlídka vý-
tvarných a literárních děl, konalo bez 

vernisáže. Ocenění za nejzdařilejší výtvory se 
neudělovala. Tehdy nesla přehlídka podtitul 
„Ze školních archivů“ a naše škola vystavila v 
prostorách jezuitského konviktu vybrané práce 
za období posledních pěti let. Letos Olomouc-
ké bienále zahájilo svůj již 15. ročník v klasic-
ké podobě. V pátek 7. října byly v divadelním 
sále Uměleckého centra Univerzity Palackého  
v Olomouci vyhlášeny výsledky a oceněny nej-
lepší práce žáků a studentů základních a střed-

ních škol a zájmových organizací olomouc-
kého regionu. Slavnostním večerem provázel  
Ing. Vladimír Janek z DDM Olomouc a jazzové 
duo gymnázia Hejčín. Naše škola letos získala 
tři ocenění v kategorii 7. – 9. tříd základních škol 
a gymnázií. První z oceněných ve výtvarné části 
soutěže je Veronika Šenkyříková . Veronika v ob-
dobí března až dubna letošního roku pracovala 
na souboru prací „Moje domácí saranče“  a na 
výstavě veřejnosti představuje cyklus fotografií, 
kreseb, malbu a prostorovou práci svého domá-
cího „mazlíčka“. Druhou z oceněných v literární 
části soutěže je Anna Daniela Krylová. Anička 

je také velkou milovnicí zvířat. Dokáže se vžít 
a vcítit do světa přírody. Ve své povídce se pří-
mo převtělila do podoby čtyřnohého kamaráda 
a vytvořila půvabnou, originální a humornou 
povídku s názvem „Já pes“. Třetím z oceněných 
je Vilém Kastner, taktéž v literární části soutěže. 
Ten si za zdroj inspirace vybral přímo literaturu 
a napsal zamyšlení nad knihou. Jeho práce nese 
název „Proč je Duna po více než padesáti letech 
od vydání stále tak oblíbená?“ Oceněné práce je 
možné zhlédnout do konce října v Uměleckém 
centru Univerzity Palackého.   
                  (ZŠ Svatoplukova)

Doteky chvály Olomouckého bienále

P
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Exkurze do Prahy i modernizace učebny na ZŠ Dr. Hrubého

vysoký obsah kvalitního masa
18 kg čerstvého masa v každém 12 kg balení, 
Iberské polodivoké prase a jehněčí

bezobilné
bez obilovin, pouze hnědá rýže

100 % přírodní
bez umělých konzervantů, barviv, aromat a GMO surovin

Chovatelské potřeby Akvarex
Olomoucká 1290/5, Šternberk

vzorek s tímto kuponem zdarma

superpremium dog food

I N Z E R C E

Rekonstrukce a modernizace učebny pří-
rodovědných předmětů 

Naši žáci zahájili výuku v  nově zrekon-
struované učebně přírodovědných předmětů. 
Třída prošla velkou proměnou. Byla položena 
nová podlahová krytina, dále byly vybudová-
ny nové rozvody vody, opraveny omítky, vy-
měněna elektroinstalace a osvětlení. Učebna 
byla moderně vymalována a vytapetována. 
Vytvořeno bylo i nové demonstrační praco-
viště pro učitele a také byl pořízen nový ná-
bytek, školní a interaktivní tabule a další vý-
ukové pomůcky. Zrekonstruován byl i přilehlý 
kabinet pro vyučující, nově vybavený nábyt-
kem a výukovými pomůckami a materiály. 

Celá akce proběhla ve spolupráci se zřizo-
vatelem a díky dotaci z Integrovaného regio-
nálního operačního programu. 

Celkové náklady na přebudování učebny 
činí 2 365 000 korun. Žákům i vyučujícím se 
učebna moc líbí a my věříme, že moderní pod-
mínky pro výuku chemie, fyziky či přírodopi-
su přispějí k lepší motivaci žáků a zvýší jejich 
zájem o dané předměty.

Výstava s Vincentem Chignierem
 
Slavnostní zahájení výstavy výtvarných 

prací žáků naší školy - stART s  Vincentem 
proběhlo 16. září v rámci Dnů evropského dě-
dictví ve Šternberském klášteře v prostorách 
komunitního centra.

Někteří žáci se zaměřili například na ha-
nácké nebo ptačí motivy v malířově díle, jiní 
hledali expresivní výrazy a nálady ve tvářích 
Vincentových obrazů. V  hodinách výtvarné 
výchovy si tak skupiny žáků zahrály na  re-

staurátory, spisovatele nebo ilustrátory. Děti 
nadšeně malovaly černou kávou, lepily koláže 
z novin či vytvářely proláže. Na výstavě ne-
chybí ani muchláže, perokresby a sgrafita. Dá 
se proto říci, že kolekce prací je nejen přehlíd-
kou možných přístupů k  uměleckému dílu, 
ale také jakousi paletou výtvarných technik 
a  ukázkou, jak se  dá pracovat s  uměleckým 
dílem v rámci výuky.

Exkurze do Prahy

Ve čtvrtek 15. září vyrazili žáci třídy 9.A  
a 9.C za krásami Prahy, přičemž se dopravo-
vali Pendolinem a zažili již po cestě nevšední 
zážitek, kdy se jejich vlak málem srazil s pro-
tijedoucí soupravou. Následně se žáci evaku-
ovali ze zmíněného vlaku do náhradního, kte-
rý již do našeho hlavního města dorazil bez 
komplikací. V Praze žáci zamířili k Pražskému 
hradu, poté se prošli Královskou zahradou, 
kde si prohlédli mimo jiné Letohrádek krá-
lovny Anny a  Zpívající fontánu. Následoval 
přesun k Pražskému hradu, katedrále sv. Víta 
a Plečnikově vyhlídce. Jedním ze  zážitků 
byla i  prohlídka poloprázdné Zlaté uličky. 
Přes Staré zámecké schody a Karlův most se 
výletníci  zastavili u  Staroměstského orloje. 
Tam někteří využili pietního místa ve vesti-
bulu Staroměstské radnice, kde napsali vzkaz 
na kondolenční listiny k úmrtí britské králov-
ny Alžběty II.

V  pátek pak vyrazili na  Letiště Václava 
Havla. Informace o fungování kolosu, jakým 
letiště bezpochyby je, žáky zaujaly. Na závěr 
výpravy se děti prošly Valdštejnskou zahradu, 
vyfotily se u Lennonovy zdi, prošly si Kampu, 
obhlédly Národní divadlo a přes Václavské 

náměstí se dostaly na nádraží a doufaly v pří-
jezd domů v souladu s jízdním řádem. Tento-
krát to vyšlo.

Podzimní přespolní běh mládeže – Kiosek

4. října  uspořádal dům dětí a  mládeže 
na  Kiosku přespolní běh na  500  m pro  děti 
prvního stupně tří šternberských základních 
škol. Z  každé kategorie (1.-5. třída) byli vy-
bráni žáci, kteří reprezentovali naši školu. 
Stupně vítězů obsadili ve svých kategoriích 
tito žáci: Marek Heneberg a Otakar Ševčík  
(1. místa), Jakub Slovák (2. místo) a třetí mís-
ta získali Lukáš Poč, Laura Ševčíková a Sabina 
Beutelová.

(ZŠ Dr. Hrubého)
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TLAK NA NEZODPOVĚDNÉ CHOVATELE! 
K dalšímu pokousání psem došlo na Dvorské 
ulici ve čtvrtek 22. září kolem poledne. Ozná-
mil to mladý muž, který procházel průchodem 
z autobusového stanoviště ke sportovní hale. 
Pes, už vzhledem nahánějící strach, k němu 
přiběhl a kousl ho do levého stehna. Musel 
následně navštívit samozřejmě lékaře. Označil 
jednak fenu, která zranění způsobila, ale také 
se podařilo zjistit, že ji venčil mladistvý, který 
ji neovládl. Přestupek byl právě pro věk osoby, 
která psa venčila, oznámen správnímu orgánu. 

NEDOJEL. Také toho dne těsně před půlnocí 
na základě upozornění Policie ČR zastavila 
autohlídka městské policie na Olomoucké 
ulici vozidlo, jehož řidič byl podezřelý z řízení 
pod vlivem alkoholu. Po kontrole potřebných 
dokladů, kdy se muž z blízké vesnice trochu 
motal kolem auta a z jeho dechu byl i cítit al-
kohol, vyzval strážník třiapadesátiletého muže 
k provedení dechové zkoušky k jeho zjištění. 
A co myslíte? Byl tam a bylo ho přesně 1,684 
promile. V další jízdě samozřejmě pokračovat 
nemohl a po chvíli si ho převzali policisté 
k provedení dalších úkonů potřebných k pře-
rušení řidičské kariéry.  

POTŘEBOVAL BY PŘEVÝCHOVU. Neznámý 
vandal se 25. září kolem jedné hodiny v noci 
dopustil „hrdinského“ činu, když pravděpo-
dobně pod vlivem alkoholu a nikým nepozoro-
ván sebral u budovy bývalé spořitelny truhlík 
s květinovou výzdobou, nesl ho na rameni 
Bezručovou ulicí až na Masarykovu, kde jej 
odhodil pod mostem přes Sitku. Způsobil tím 
na majetku města škodu ve výši asi tři tisíce 
korun.

HASIČI SPOLUPRACOVALI. Do bytového 
domu v pátek 30. září hned po půlnoci přivo-
lal strážníky muž, který slyšel ze sousedova 
bytu opakované volání jeho obyvatele „jako  
o pomoc“. Hlídce pak odpovídal na dotazy, ale 
nebyl schopný otevřít dveře. Strážníci se tedy 
pokusili kontaktovat někoho z  jeho rodiny, 
ale mezitím bylo slyšet, jak za dveřmi zazněla 
tlumená rána připomínající pád těla, pak muž 
opět volal, že potřebuje pomoc. Na místo tedy 
byli přivoláni hasiči, kteří byt otevřeli, a muže, 
který si stěžoval na bolest v zádech, vyšetřil 
lékař a rozhodl o jeho převozu do nemocnice 
k dalšímu vyšetření. Jaký podíl mělo na zdra-
votním stavu 2,5 promile alkoholu v krvi, to 
zůstane asi lékařským tajemstvím…

OKRADL ŽÁKA O KOLO. Toho dne také byla 
oznámena městské polici krádež jízdního kola 
zn. Merida ze stojanu poblíž nástupiště mo-
dernizovaného nádraží. Otec chlapce, kterému 
kolo patřilo, uvedl, že den předtím jeho syn 
dojel na nádraží na kole a uzamkl ho. Ráno ho 
pak na místě již nenašel. Ze záznamu kamer 
se nepodařilo pachatele krádeže identifikovat, 
ale bylo vidět, jak ve 3:33 hodin přišel ke kolu 
od nástupiště a po odstranění zámku na něm 
odjel směrem k čerpací stanici Benzina. Krá-
deží poškozenému způsobil škodu ve výši asi 
6 000 korun. 

RYCHLE DO NEMOCNICE. Na dezorientova-
nou osobu na parkovišti v centru města byli 
strážníci upozorněni v neděli 2. října před  
13. hodinou. Kontrolovaný muž uvedl, že se ne-
cítí zdravotně dobře a je celkově slabý. Přitom  
i dodal, že má již dlouhodobější zdravotní pro-
blémy. Hlídka na místo tedy přivolala záchran-
nou službu a muž byl převezen do nemocnice. 

MÁME FOTKU. Krádež peněženky v prodejně 
v centru města oznámila poškozená nakupující 
ve středu 5. října navečer.  Uvedla, že po zapla-
cení zboží, když si dávala věci do tašky, zapo-
mněla peněženku v košíku. Z prodejny odešla 
a když si svou nepozornost uvědomila, vrátila 
se zpět, ale peněženku již nenašla. Měla v ní asi 
1 300 korun. Majitel prodejny poskytl strážní-
kům záznam kamerového systému, na kterém 
bylo vidět, že košík si při příchodu do prodejny 
vzala jiná žena v modré vestě se žlutou kapucí  
a postoupila dále do prodejny a peněženku 
si pak zastrčila do levé kapsy svého oděvu, 
zaplatila u pokladny a odešla do budovy České 
spořitelny k bankovnímu automatu. Její to-
tožnost nám zatím známá není, mohla by se 
tedy s nálezem sama poctivě přihlásit alespoň 
dodatečně, než ji potkáme a poznáme. 

ŠLOFÍK V DROŽCE. Řidič taxislužby oznámil 
strážníkům v sobotu 8. října v noci o půl čtvrté, 
že má problém se zákazníkem, který odmítl po 
zaplacení jízdného z auta vystoupil. Hlídka ve 
vozidle nalezla spícího D.Z., který hojně napl-
nil naši rubriku v minulém čísle. Po probuzení 
ale sám a dobrovolně z vozidla vystoupil a ode-
šel za dalším dobrodružstvím. 

A SAKRA… Na parkovišti u sportovní haly 
zaparkoval ve středu 12. října ráno svoji octavii 
muž, který spěchal do zaměstnání. Asi po půl 
hodině se vozidlo, které zapomněl zabrzdil 

nebo zajistit, svévolně pozpátku rozjelo a asi 
po pěti metrech narazilo do jiného stojícího 
vozidla. Zapomětlivý viník se na místě hodně 
škrábal za uchem, ale při události naštěstí do-
šlo jen k malé škodě na cizím vozidle, kterou si 
oba vlastníci na místě prodiskutovali a dohodli 
se na řešení pojistné události. 

MÁLO PENĚZ, HODNĚ PROBLÉMŮ. Před 
nákupním střediskem v centru mělo 14. října, 
tedy v pátek, před šestou večer dojít k nesho-
dám ohledně finančního dluhu. Oznámil to je-
den z aktérů, který navíc měl obavy z fyzického 
napadení. „Druhá strana“ spor potvrdila, ale 
současně muž odmítl nějaké fyzické napadání, 
což uznal i oznamovatel. Nakonec se tedy roze-
šli, aniž by strážníci zjistili protiprávní jednání.  

NO POTĚŠ… Podobně 17. října odpoledne 
po třetí hodině volal rozhořčený soused hlídku 
městské policie do bytového domu, protože 
měl obavy, že u sousedů v bytě probíhá nějaké 
drama. Vše zvenčí svědčilo o divoké hádce  
a vznikly obavy o bezpečnost účastníků kon-
fliktu. Strážníkům otevřel mladý muž a vysvět-
lil, že měl s partnerkou hádku, ona to potvrdila, 
přitom popřela, že by došlo k nějakému násilí 
a uvedla, že to tak občas mají. Prý je to občas 
u nich Itálie… Byli tedy poučeni, aby svým 
způsobem života alespoň neobtěžovali ostatní.  
Protiprávní jednání nebylo zjištěno.

NERVOZITA STOUPÁ. K neshodám došlo také 
na rýmařovském předměstí, kam do rodinného 
domu vyjížděla následující den kolem šesté 
večer na žádost Policie ČR hlídka městské poli-
cie, aby prověřila oznámení dcery o hádce mezi 
rodiči. Otec se při příjezdu hlídky na místě již 
nenacházel. Obě ženy uvedly, že při konfliktu 
došlo k pohmoždění předloktí jedné z žen  
a uvedly, že společně vyhledají lékařské ošetře-
ní a pak budou věc dále řešit. 

NA KAŽDÉM ŠPROCHU… Náš oblíbený D.Z. 
se zapsal na nějakou dobu naposledy do naší 
rubriky ve středu 19. října kolem poledne. 
Dobýval se totiž opětovně násilím do domu 
na Uničovské ulici. Rozbil skleněnou výplň  
a pak si otevřel zevnitř klikou dveře. Oznámili 
to obyvatelé domu. Po chvíli z domu vyšla hlíd-
ka Policie ČR již i s výtečníkem. A po městě se 
šušká, že ho nějakou dobu neuvidíme. Ne snad 
z vlastního rozhodnutí, ale z rozhodnutí soudu.

(strážník	Ladislav	Prášil	
Městská	policie	Šternberk)
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Šternberské stíny: Krádeže a rodinné hádky ve Šternberku

PŘI PRODEJI ZBOŽÍ PŘES INTERNET 
DBEJTE ZVÝŠENÉ OBEZŘETNOSTI! Na 
policisty se v sobotu 17. září obrátila 18letá 
žena ze Šternberska s tím, že se při prodeji 
oděvu přes internetovou aplikaci stala obětí 
podvodu. Dosud neznámý pachatel od mladé 
dívky podvodně vylákal číslo účtu a platební 

karty. Následně ji přes zaslaný odkaz navedl 
k přihlášení se do jejího internetového ban-
kovnictví, a z jejího konta postupně odčerpal 
ve dvou transakcích bezmála 50 000 korun.
Policisté případ prověřují pro podezření ze 
spáchání přečinu podvodu. V případě dopa-
dení, prokázání viny a odsouzení hrozí pacha-

teli mimo jiné až dvouletý pobyt za mřížemi.
Apelujeme na občany, aby nikdy neklikali na 
přijaté neznámé odkazy a v žádném případě 
nevyplňovali, či nesdělovali údaje ke své pla-
tební kartě, či internetovému bankovnictví!

(por.	Bc.	Petra	Vaňharová	tisková	mluvčí,	
Krajské	ředitelství	POK)
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entrum pro rodinu slaví v našem 
městě již desáté výročí od jeho 
založení. Při této příležitosti jsme 

se  na pár otázek o činnostech centra zeptali 
jednoho z dobrovolných pracovníků, pana 
Radka Čtvrtlíka. 

Čím se konkrétně v centru zabýváte a co 
si představujete pod pojmem rodina? „Dě-
kuji za otázku, k její první části bych uvedl 
ve zkratce, že se společně snažíme přispívat  
k příznivému pro-rodinnému klimatu podpo-
rováním manželství, rodiny a mezilidských 
vztahů. Podpora se uskutečňuje prostřednic-
tvím programů pro snoubence a příprav na 
manželství, programů pro manžele, rodiny, 
vzdělávání, mediace atd. Rodinu považuje-
me za jedinečné prostředí, v němž vznikají  
a rozvíjejí se hodnoty nezbytné pro prospe-
ritu společnosti. Šťastná rodina, založená na 
kvalitním a stabilním vztahu a odpovědná 
výchova dětí jsou témata, která leží na srdci 
snad každému člověku jak v naší společnosti, 
tak na celém světě.“

Jaké programy a kurzy centrum nabízí? 
„Jako první bych zmínil přípravu snoubenců 

na manželství. Je faktem, že lidé se mnohdy 
vrhají do manželství bez jakékoliv přípravy.  
K tomuto se snažíme přispět „Kurzy přípra-
vy“. Jde o celkem osm tematických setkání, 
kde se snažíme nastínit stěžejní vztahové 
oblasti společného života (rozdílnosti 
vzájemných prostředí, osobnostní rozdíly, 
oblast komunikace, řešení konfliktů atd. 

Jako další program bych zmínil tzv. ‚Pá-
rové doprovázení‘. Doprovázení není man-
želská poradna. Nikomu neradíme. Vnímáme 
každý manželský vztah jako zcela jedinečný 
a originální. Nabídka služeb zahrnuje  
i program pro manžele a rodiče. Dáváme 
zde k dispozici „Manželskou abecedu“, což 
je motivační karta, pomáhající manželům 
nabízet témata, nad kterými se mohou spo-
lečně zamýšlet a mohou pomáhat utužovat 
jejich vzájemný vztah. Zde jsou populární 
jsou i tzv. „Manželské a partnerské večery“, 
které organizujeme jedenkrát do měsíce. 
Navázali jsme na Kurz manželské večery, 
který v  roce 1996 vznikl ve Velké Británii 
a v České republice začal v roce 2006. 73% 
účastníků kurzu uvedlo, že po absolvování 

pocítilo výrazné zlepšení ve vztahu. Měl 
bych asi také sdělit, že každý pár je u nás sám 
za sebe, nikdo se páru na nic neptá, nezkou-
ší, nevyzvídá,“ zmínil Radek Čtvrtlík.

V nabídce je také tzv. mediace, mohl 
byste toto téma čtenářům přiblížit? Ano, 
mediace je dobrovolný a důvěrný proces. 
Je jednou z možností, jak vyjasnit obtížné 
situace ve vztazích a zároveň podpořit 
manžele k jejich vlastním rozhodnutím. 
Podstata tohoto přístupu spočívá v tom, že 
umožňuje manželům vést spolu trochu jiný 
rozhovor, než jaký spolu manželé v konflik-
tu obvykle vedou. Ten velmi často směřuje 
k destruktivní podobě komunikace, která 
následně negativně ovlivňuje vzájemné 
vztahy. Mediace manželům také nabízí pří-
ležitost porozumět sobě samým a říci, jak 
konkrétní situaci vnímají. Zároveň umož-
ňuje více rozumět i pohledu toho druhého. 

Bližší informace a případný kontakt do 
Centra pro rodinu: https://rodinnyzivot.cz/
poradenstvi/manzelska-mediace.
    (red)
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ADVOKÁTNÍ KANCELÁŘ
JUDr. Petra Langerová, Ph.D., LL.M.

JIŽ ROK NA VAŠÍ STRANĚ

Kontaktní adresa:
se sídlem Partyzánská 1, Šternberk
Tel. 777 761 112, 737 765 346
E-mail: langerova@olomouckyadvokat.cz,
placha@olomouckyadvokat.cz

Vyřešíme Vaše právní problémy:

➢ darovací smlouvy
➢ kupní smlouvy
➢ sepis závěti, listin o vydědění
➢ vypořádání spoluvlastnictví a společného jmění manželů
➢ rozvody
➢ výživné
➢ péče o děti
➢ styk s dětmi
➢ zastupování v soudních řízeních
➢ obhajoba v trestních věcech
➢ vymáhání škody, zastupování poškozených

www.olomouckyadvokat.cz

Desáté výročí Centra pro rodinu ve Šternberku
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SUDOKUWEB

• Zvolte nejdříve číslo/operator a poté klikněte na sudoku.
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Všem výhercům minulého soutěžního kola blahopřejeme a těšíme 
se na zájem v tom aktuálním. Opět máme pro účastníky připraveny 
hodnotné ceny. Na vylosovaného prvního výherce čekají dvě vstu-
penky na Dny rodu Sternbergů, které se konají 16. a 17. listopadu 
(program naleznete na páté straně aktuálního čísla Šternberských 
listů). Cenou pro dalšího vylosovaného budou dva lístky na Adventní 
koncert Janka Ledeckého, který se uskuteční 9. prosince.

Soutěže sudoku se může zúčastnit úplně každý, stačí dodržet násle-
dující pravidla: potenciální účastníci soutěže musí doložit nejpozději 
do pondělí 14. listopadu správně vyplněné pole sudoku (vystřižené 
nebo okopírované), dále osobní údaje (jméno, příjmení, telefonní 
číslo nebo e-mailovou adresu).

Vyplněné sudoku s kontaktními údaji účastník přinese do daného 
termínu na pobočku Informačního centra Šternberk. Následně vylo-
sujeme výherce a budeme ho kontaktovat. 

Soutěžte se 
Šternberskými listy

Zářijové aktivity Místní akční skupiny Šternbersko
Den kariérového poradenství

Na 27. září připravila Místní akční skupina 
(MAS) Šternbersko pro žáky a pedagogické 
pracovníky Základní školy Svatoplukova Den 
kariérového poradenství. Akce byla realizována 
v rámci projektu SPOKEŠ (Společně za kvalitní 
vzdělávání) a konala se v prostorách kulturního 
domu ve Šternberku.  

Pro žáky 5. – 9. tříd byl připraven bohatý 
program, jehož dílčí část probíhala na pódiu 
ve velkém sále kulturního domu. Zde byly žá-
kům představeny zajímavé osobnosti, které se 
s účastníky podělily se svojí mnohdy nelehkou 
životní cestou, která vedla k jejich pracovnímu 
úspěchu. Vystoupil zde např. známý český 
šéfkuchař Roman Paulus, herečka aktivně pů-
sobící v Moravském divadle Olomouc Natálie 
Tichánková a hudebník Martin Šafařík působící 
v kapele ŠAFA. Další částí programu byly besedy  
a workshopy, kde mohli žáci i jejich doprovod 
vidět některé vědecké profese v praxi a sami si  
i něco vyzkoušet. V rámci besed byly k dispozici 
také další osobnosti zajímavých profesí a zástup-
ci místních firem jako např. asistentka prevence 
kriminality, nehtová designerka, floristka, zdra-
votní sestry a místní malíř či kovář. Své stanoviště 
v prostorách měli také zástupci vybraných střed-
ních škol a Univerzity Palackého v Olomouci, 
Charity Šternberk, úřadu práce atd. Pro konzulta-
ce byl k dispozici mediátor pro vzdělávání. 

Cílem akce bylo atraktivní formou představit 
žákům základní školy různé profese a možnosti 
uplatnění na trhu práce, a tím také žáky nasmě-
rovat k vhodnému výběru navazujícího vzdě-
lávání. Akce doplnila úspěšné dny kariérového 
poradenství, které byly pro žáky základních škol 
ze Šternberka a z Moravského Berouna připra-

veny již v předešlých letech. „Jen dnes se akce 
zúčastnilo přes 300 žáků a opětovně se setkala 
s velmi pozitivním ohlasem, a to nejen z řad 
žáků, ale také z řad zúčastněných pedagogů“, 
shrnula celou akci ředitelka MAS Šternbersko 
Ing. Veronika Machowská. Díky osobnímu setká-
ní a diskusi s lidmi různých profesí si nyní žáci 
dokáží jistě lépe představit, co obnáší vykonávání 
dané profese. Svými inspirativními příběhy hosté 
akce také předali dětem motivaci k dosažení své 
vysněné profese.  

Vzdělávací výjezd

Místní akční skupina (MAS) Šternbersko 
připravila pro pedagogické pracovníky ze 
Šternberka a Moravského Berouna ve dnech  
29. – 30. září podzimní vzdělávací výjezd. Akce 
byla realizována v rámci projektu SPOKEŠ (Spo-
lečně za kvalitní vzdělávání) a účastnilo se jí 
téměř 100 pedagogických pracovníků.

Při odjezdu ze Šternberka ve čtvrtek ráno 
byli účastníci rozděleni do jednotlivých auto-
busů podle stupňů, na kterých působí. V tomto 
rozdělení navštívili základní školu a mateřské 
školy ve Šlapanicích u Brna, kde se jim dostalo 
milého přivítání od ředitelů škol. Absolvovali 
inspirativní prohlídku zázemí jednotlivých 
škol a dozvěděli se spoustu zajímavostí a tipů  
k samotnému vzdělávání na školách, ale také 
tipy na vybavení prostor školy a učeben. Pro-
story základní školy byly rovněž využity pro 
vzdělávání účastníků. Následně pedagogy čekal 
přejezd na místo ubytování, kde už byla připra-
vena další část vzdělávacího programu. Večerní 
program se pak odehrával v neformálním duchu 
a nahrával ke vzájemnému poznávání kolegů  
z jiných škol a sdílení pracovní inspirace a zku-

šeností. Pro zájemce byl také připraven zábavný 
vědomostní kvíz. V pátek účastníky čekala ještě 
další várka vzdělávání a v odpoledních hodinách 
návrat zpět do Šternberka. 

Vzdělávací program výjezdu zajistili odbor-
níci a zkušení lektoři, kteří účastníky seznámili 
s tématy jako je práce se třídou v rámci primární 
prevence, inspirace ze světa nenásilné komuni-
kace pro pohodu ve třídě, začleňování a práce  
s žáky v třídním kolektivu, bezpečné prostředí  
a hranice u dětí, problematika šikany a agresivi-
ty a úvod do Montessori pedagogiky. V průběhu 
výjezdu měli účastníci akce možnost využít 
lektory i k individuální konzultaci konkrétních 
případů z praxe. 

Cílem výjezdových aktivit je podporovat 
vzájemnou spolupráci, diskusi a předávání 
inspirace pedagogických pracovníků, jejich 
osobnostní rozvoj a podpořit pedagogické 
pracovníky ve zvyšování kvality jejich práce. 
Věříme, že i přes náročný program si všichni 
zúčastnění pedagogičtí pracovníci výjezd užili 
a získali spoustu nové inspirace a motivace do 
další práce.

    (red)
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eznamte se s  Pavlem. Pavel má 
osobní zkušenost se zastavením 
marných exekucí…

Bagatelní dluhy

Marné exekuce pocházející z  bagatelních 
dluhů jsou takové, u nichž se nic nevy-

mohlo za víc než 3 roky a původní dluh 
= jistina, dělala maximálně 1 500 korun 
bez úroků z prodlení a dalších poplat-
ků.

Věřitelé mohou vymáhání o další 
tři roky prodloužit, pokud do 30 dnů 
od výzvy exekutora uhradí zálohu na 
náklady exekuce ve výši 500 korun. Po 
dobu těchto tří let nemůže být exekuce 
pro nemajetnost dlužníka zastavena.

Marné exekuce se nevztahují na 
přednostní exekuce (výživné, náhrad-

ní výživné, náhrada újmy na zdraví, náhrada 
újmy způsobená úmyslnými trestnými činy)  
a případy, kdy je dlužník v insolvenci.

„Pan	Pavel	udělal	dobře,	že	si	za	pomoci	od-
borníků	zmapoval	svou	dluhovou	situaci	a	zjistil,	
že	u	 jedné	z  jeho	exekucí	nastal	 zákonný	nárok	
na	ukončení	exekuce.	Ze	strany	exekutora	tak	ale	
nebylo	učiněno,	a	proto	pan	Pavel	zaslal	exeku-
torskému	úřadu	žádost	o	zastavení.	Exekutor	žá-
dosti	vyhověl	a	exekuci	zastavil.“

Dlouhodobé bezvýsledné exekuce

Od 1. ledna 2023 mohou být zrušeny ty 
exekuce, které po dobu šesti let nedosáhly ani 
základních vymáhaných částek určených na 

pokrytí exekučních nákladů. Nebyla přitom 
zjištěna či obstavena ani žádná nemovitost  
– takže do budoucna nejsou vyhlídky na lep-
ší stav procesu. Původní jistina musí být vyšší 
než 1 500 korun.

Kde žádat o pomoc?

V  případě, že máte exekuce a chcete po-
moci s  jejich řešením, můžete se obrátit na 
Poradnu a získat více informací o výše zmí-
něném problému na pobočce ve Šternberku,  
v ulici Vodní 10. Kontaktovat pracovníky porad-
ny můžete na telefonu 773 154 568 či e-mailu  
nicol.homolkova@poradna-prava.cz. 

(Pracovníci	Poradny	pro	občanství/Občanská	
a lidská práva, z.s.)

„Jmenuji se Pavel, jsem v invalidním důchodu,
nezaměstnaný, ale přivydělávám si na brigádách. Žiji
v sociálním bydlení a pobírám příspěvek na bydlení.
Potýkám se s dluhy, které kvůli nízkému příjmu nejsem
schopen hradit. Vyhledal jsem odbornou pomoc. Při
vytváření přehledu dluhů jsme s pracovnicí oslovili
jednotlivé exekutorské úřady, u kterých mám exekuci.
Dozvěděli jsme se,že mi byly některé z exekucí zastaveny,
jednalo se o marné exekuce. U jedné exekuce jsme
zjistili, že měla být také zastavena, ale nebyla,
a proto jsem se rozhodl situaci řešit.“

Poradna ze Šternberka: Pavel a marné exekuce

S

Jak jsme si s Poradnou užili prázdninovou rozlučku
a konci letních prázdnin jsme ve 
Šternberku připravili již tradiční roz-
loučení s prázdninami. Pro děti jsme 

nachystali pět herních stanovišť, která byla 
zaměřena na vzdělávací, kreativní a sportovní 
činnosti. Děti si zopakovaly zeměpisné znalos-
ti, rozvinuly své smysly pomocí hádanek, využi-
ly svoji kreativitu při skládání origami, protáhly 
si svaly na sportovním stanovišti a ke konci hle-
daly tajemné postavy z pohádek. 

Krásné prostředí parku si užily děti při pro-
jížďce na koních, přebytečnou energii vypustily 
na skákacím hradu a díky šikovným malířkám 
se proměnily v motýlky, princezny, tygry nebo 
spidermany. Děti si nechaly nakreslit třpytivá 
tetování a zatancovaly si s  Mickey Mousem. 
Díky kouzlení s balónky si odnesly pestrobarev-
né balónkové květiny a zvířátka. 

Děti za svoji aktivitu dostaly dárkové taš-
ky s  překvapením a také sladkou odměnu 
v  podobě zmrzliny, která po všech aktivitách 
při parném odpoledni přišla vhod. Ke konci 
programu se soutěžilo o velké množství hod-
notných cen v  tombole, kde byly zastoupeny 
ceny vzdělávací, zážitkové a sportovní. Dětem 
jsme vykouzlili nejeden úsměv na tváři a celé 
odpoledne jsme si s  nimi náramně užili. Ná-

vštěvníků byl plný park, což nás velmi potěši-
lo. Poděkovat bychom chtěli vám všem, kteří 
jste s  námi toto příjemné odpoledne prožili,  
a věříme, že se vám akce líbila. 

Děkujeme za podporu městu Šternberk a všem 
dalším sponzorům a partnerům akce, díky kterým 
jsme mohli takhle velkou akci uspořádat a obda-
rovat tolik dětí a udělat jim radost. Video a foto 
z akce můžete najít na facebookových stránkách 
Poradny pro občanství/Občanská a lidská práva, z.s. 

(Tým	pořadatelů	Poradny)

N
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Čtrnáctiletý Freddy vypadá jako obyčejný kluk, ale není 
obyčejný a není ani úplně člověk. Patří do starého rodu 
vlkodlaků a těší se na svou první proměnu ve vlka. Je trochu 
potrhlý, ale až se stane skutečným vlkodlakem, bude z něj 
vážený člen smečky a jednou velmi obávané monstrum. 
Stejně jako jeho otec a jeho děda i praděda. V tu velkou 
slavnostní noc první proměny se ale něco zvrtne a Freddy se 
změní v ne příliš dravého ani moc hrozivého, zato ve strašně 
moc rozkošného... pudla. Cena je 35 korun za dítě.

4. listopadu
100% VLK 
kino / pátek, 13:30, Kulturní dům Šternberk

Dovolte, abychom vás pozvali na Den otevřených 
dveří Charity Šternberk. Můžete se k nám přijít podívat  
8. listopadu mezi 10:00 a 15:00 hodinou, na Opavské 
ulici číslo 13. Rádi vás provedeme, seznámíme se služba-
mi naší organizace a ukážeme jaké jsou vize do budouc-
na. Malé občerstvení bude připraveno.

8. listopadu 
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V CHARITĚ
prohlídka / čtvrtek, 10:00, Charita Šternberk

Tragikomedie Spolu nabízí pohled do chodu rodiny, 
kde se láska nerozdává rovnoměrně a kde není zvykem 
svěřovat se a mluvit otevřeně o problémech. Vstupné  
v 10:00 hodin: snížené 70 korun (senioři 65+, držitelé 
průkazu ZTP), plné vstupné za 130 korun. Předpro-
dej online v síti SMSTICKET nebo v Expozici času 
Šternberk.

9. listopadu 
SPOLU
kino / středa, 10:00 a 19:00, Kulturní dům Šternberk

Tradiční akce Gymnázia Šternberk. Součástí je lampio-
nový průvod městem. V 16:30 je sraz na Hlavním náměstí 
(lampiony, lucerny s sebou), následovat bude vystoupení 
dětí a studentů základních škol, domu dětí a mládeže  
a Gymnázia Šternberk v zámecké zahradě hradu Šternberk. 
Těšit se můžete na starodávný jarmark, martinské speciality, 
jízdy na koni na horní zámecké louce, posezení u cimbálovky 
s martinským vínem v Hodovním sále, prohlídky hradu.

11. listopadu
MARTINSKÁ SLAVNOST 
slavnost / pátek, 16:30 hodin, Hlavní náměstí, 
hrad Šternberk

Na hradě Šternberk budeme provázet i v měsíci listopadu. 
U příležitosti oslav svátku Sv. Martina připravujeme na 
sobotu od 10 do 15 hodin tematické Martinské prohlídky. 
Hradem Šternberk provedou návštěvníky průvodci oblečení 
v historických kostýmech. Jejich výklad se zaměří nejen na 
historii hradu, ale především na legendu o Svatém Marti-
novi. Prohlídky budou zakončené v naší hradní kuchyni, kde 
budou v rámci vstupného připravené ochutnávky. Vstupné 
je za 250 korun, snížené za 200. Děti do 17 let za 100 korun.

12. listopadu
MARTINSKÉ PROHLÍDKY
prohlídky / sobota, 10:00, hrad Šternberk

Nová one woman talk-show Haliny Pawlowské. 
Zralost je báječná! Buď z toho důvodu, že si můžete 
gratulovat, že jste se dožili už pěkného počtu let, 
anebo proto, že jste sice ještě velice mladí, ale jste 
jedinci s moudrým pohledem na svět. Vstupné od 
250 korun. Předprodej online v síti SMSTICKET nebo 
v Expozici času Šternberk.

16. listopadu
HALINA PAWLOWSKÁ – MANUÁL ZRALÉ ŽENY
talkshow / středa, 19:00, Kulturní dům Šternberk

Dny rodu Sternbergů nám mají připomínat bohatou historii 
našeho města, významné události a zajímavé osobnosti. 
Těšit se můžete na sváteční koncert v podání skvělých 
umělců a hudebníků. Varhany rozezní jeden z našich 
nejlepších improvizátorů Vladimír Roubal, na trubku 
ho doprovodí koncertní mistr Hradní stráže Jan Verner  
a zpěvem naplní monumentální prostor kostela sopra-
nistka Jana Koucká-Bínová a mezzosopranistka Edita 
Adlerová. Jste srdečně zváni. Vstupenky můžete zakoupit  
v předprodeji za 200 korun, na místě pak za 250.

16. - 17. listopadu
DNY RODU STERNBERGŮ 2022
koncert a mše / Chrám Zvěstování Panny Marie

Zveme vás v rámci projektu PARK ŽIJE X na oblíbenou 
akci Punčohraní v parku, a to v sobotu 19. lisotpadu od 
16 hodin. Těšit se můžete na ochutnávku 20 druhů punčů 
a koncertního nářezu olomouckých Hot Dogs´ Revenge - 
pořádná porce Rock´n´Rollu šedesátých a sedmdesátých 
let.

19. listopadu 
PUNČOHRANÍ V PARKU
koncert / sobota, 16:00, Tyršovy sady

Honza - snad netypičtější postava českých lidových  
i klasických pohádek. Líný Honza, hloupý Honza, Honza 
silák, Honza statečný hrdina, zkrátka co Honza, to jiná 
postava. Co mají čeští Honzové společného? Je to vždy 
lidová postava z prostředí českého venkova, vesnický 
chasník z masa a kostí, reálný člověk ze skutečného živo-
ta. Jednotné vstupné je za 100 korun. Předprodej online 
v síti SMSTICKET nebo v Expozici času Šternberk.

20. listopadu
O CHYTRÉM HONZOVI 
A KRÁSNÉ MADLENCE
divadlo / neděle, 15:00, Kulturní dům Šternberk

M ARTINSKOU SLAVNOST

Lampionový průvod, sraz v 16:15 hod.
Hlavní náměstí
(lampiony, lucerny s sebou)
Vystoupení dětí a studentů ZŠ, DDM a gymnázia
v zámecké zahradě Hradu Šternberk
Martinský starodávný jarmark
Martinská vína
Prohlídka hradu včetně kuchyně
za snížené vstupné 100,- Kč
Ukončení akce

16:30

17:00

17:00, 18:00, 19:00

21:00

PROGRAM SLAVNOSTI:

ŠTERNBERK
město

Gymnázium Šternberk a o.p.s. rodičů a příznivců Gymnázia Šternberk
ve spolupráci s Městem Šternberkem a Hradem Šternberk

připravuje pro malé i velké, děti i dospělé

11.11.2022
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Snažíme se nejen zapojit rodiče, aby společně sezna-
movali ty nejmenší čtenáře s knihou, ale také chceme 
podpořit vzájemná setkávání propojená smysluplnou 
zábavou spojenou s čtením knížek a vyprávěním. Nově 
je setkání rodičů s malými dětmi rozděleno do dvou 
skupin. V 9:00 skupinka dětí ve věku do 3 let a v 16:00 
skupinka dětí ve věku od 3 do 6 let. Vstup zdarma. 

22. listopadu
BOOKSTART
pro děti / úterý, 9:00 a 16:00, knihovna Šternberk

Božská proporce – houslový koncert s průvodním slovem. 
Václav Návrat je známým houslistou a skladatelem. Je 
odborníkem na autentickou interpretaci staré hudby  
a také výborným vypravěčem. V tomto projektu vypráví 
o zlatém řezu v hudbě. Jednotné vstupné je 120 korun. 
Předprodej online v síti SMSTICKET nebo v Expozici
času Šternberk.

24. listopadu
PODVEČERY S HUDBOU – VÁCLAV NÁVRAT
koncert / čtvrtek, 18:00, Kulturní dům Šternberk

Návštěvníci se mohou na adrese Komenského 40 v areálu 
domů s pečovatelskou službou těšit na výrobky klientů 
organizace a samozřejmě také na vánoční punč pro děti 
i dospělé. Pro děti budou tentokrát připraveny rovnou 
dva kolotoče. Celým areálem se rozezní vánoční koledy 
a pohodovou atmosféru navíc vykouzlí od 16:00 hodin  
i skupina Gama. Také letos proběhne slavnostní rozsvícení 
vánočního stromu a to v 16:30 hodin. Aktivita je podpo-
řena z programu Obec přátelská rodině a seniorům 2022.

24. listopadu
VÁNOČNÍ JARMARK
jarmark / čtvrtek, 9:00, Sociální služby Šternberk

Dům dětí a mládeže zve na tradiční akci pro děti: výro-
bu adventních věnců. Událost se uskuteční v pátek od 
14:00 do 17:00 v areálu DDM na ulici Opavská 14. Při-
hlášky s platbou 250 korun do 11. listopadu. Přihlášky 
zasílejte na e-mail: vedoucipedagog@ddmsternberk.cz. 
Veškerý materiál je v ceně. 

25. listopadu
VÝROBA ADVENTNÍCH VĚNCŮ
workshop / pátek, 14:00, dům dětí a mládeže

Adventní neděle ve Šternberku doprovodí program  
v Expozici času. Děti si zde mohou vyrobit vánoční oz-
doby, drobné dárečky pro své blízké a zahřát se teplým 
čajem a občerstvením. V době konání dílniček budou 
také otevřeny výstavní prostory Expozice času a budou 
pro návštěvníky přístupné zdarma. 

27. listopadu
ADVENTNÍ DÍLNIČKY
worshop / neděle, 14:00, Expozice času Šternberk

27. listopadu
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU NA NÁMĚSTÍ
trhy / neděle, 17:00, Hlavní náměstí Šternberk

Tradiční adventní svátek a rozsvícení vánočního stromu 
na Hlavním náměstí bude doprovázet i vánoční kon-
cert. Letos v podání Leony Machálkové. Těšit se můžete 
na stánkový prodej, punč a další občerstvení. 

Zábavná talk show baviče, moderátora a textaře 
Karla Šípa na motivy televizního pořadu Všechnopárty. 
Prostor dostanou také dotazy diváků. Cena vstupného 
je 290 korun. Předprodej online v síti SMSTICKET nebo 
v Expozici času Šternberk.

8. prosince
MINIPÁRTY S KARLEM ŠÍPEM
talkshow / čtvrtek, 19:00, Kulturní dům Šternberk

V adventním čase vás jistě potěší písně jako „Září 
hvězda září“, „Dopis Ježíškovi“ a mnoho dalších. Přijďte 
se naladit na tu správnou vánoční atmosféru. Janek 
Ledecký vystoupí v prosincový páteční večer v kulturním 
domě ve Šternberku a slibuje, že to bude nezapome-
nutelný zážitek. Těšíme se na vás. Vstupenky v ceně  
390 korun. Předprodej online v síti SMSTICKET.

9. prosince
JANEK LEDECKÝ - ADVENTNÍ KONCERT
koncert / pátek, 19:00, Kulturní dům Šternberk

Historický velkofilm je inspirovaný skutečným příběhem 
jednoho z nejvyhledávanějších hudebních skladatelů druhé 
poloviny 18. století – Josefa Myslivečka. Vstupné v 10:00 ho-
din: snížené 70 korun (senioři 65+,držitelé průkazu ZTP), plné 
vstupné za 130 korun. Předprodej online v síti SMSTICKET 
nebo v Expozici času Šternberk.

12. prosince
IL BOEMO
kino / pondělí, 10:00 a 19:00, Kulturní dům Šternberk
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yl jsem osloven, abych pro čtenáře 
Šternberských listů připravil další 
seriál spojený s hradem Šternberkem. 

Tentokrát bych se zaměřil přímo na náš mobili-
ární fond a vybral jsem několik obrazů, o nichž 
bych sepsal sérii článků. 

První text, který máte nyní před sebou, se 
bude zaobírat Útěkem do Egypta, přitahujícím 
pozornost návštěvníků hradu v tzv. prvním 
berkovském salónku prvního patra hradního 
paláce.

   Jedná se o deskovou malbu čili malířskou 
práci na dřevě, při níž bylo užito k vytvoření ob-
razu olejové tempery. Deska má na výšku něco 
přes 110 cm a na šířku necelých 80 cm.

Vývoj autorství a osudy obrazu

První známá tištěná zpráva o tomto vý-
tvarném počinu pochází z aukčního katalogu 
amsterdamské společnosti Frederik Muller  
& Cie, jež 1905 dražila skupinu obrazů z vlastnic-
tví vídeňského sběratele Blocha. Tehdy byl obraz 
kladen do severního Nizozemí do 2. poloviny  
15. století. V oné dražbě uspěl kníže Jan II. 
z Liechtensteina a na Šternberk se deska pře-
vezla z Valtic 1908. 1925 bylo dílo přítomné na 
výstavě v Brně a při této příležitosti vyhodno-
ceno jako kus z regionu dolního Rýna z počátku  
16. století. S autorským uložením obrazu do 
Bruselu a časovým zakotvením okolo roku 1500 

pak přišel Max J. Friedländer. Ten byl následován 
ve své disertaci z roku 1970 Luborem Machytkou 
(2001), mimo jiné odborníkem na nizozemskou 
malbu se zaostřením na olomouckou oblast. 
V roce 2001 se v Nizozemí publikovala teze, 
že autorem šternberského Útěku do Egypta by 
mohl být Gielis Panhedel, činný v Bruselu. Podle 
Lubomíra Konečného, jemuž byla vydána 2005 
studie o námi probírané malířské záležitosti, 
však má argumentace pro autorství daného 
bruselského mistra mezery, přesto je opakována 
i v nedávné české populárně naučné literatuře.

Námět a jeho částečný rozbor

   To, že došlo k útěku Svaté rodiny do Egyp-
ta, víme z Bible z evangelia sv. Matouše. U Ma-
touše je ovšem tato epizoda podána nesmírně 
stroze a stručně, což je v protikladu k požadavku 
pozdního středověku a renesance na výpravnost 
malířského sdělení s očekávanou značnou mí-
rou zakomponovaných podrobností.

Apokryfy (pár obecností)

   Tento problematický rozpor se v minulosti 
na výtvarné úrovni řešil především prostřednic-
tvím apokryfní literatury. Apokryfní texty jsou 
takové, které se obsahově váží k Bibli, ale nebyly 
církevními autoritami zahrnuty do schválených 
verzí Bible (mějme nicméně na paměti, že různé 

křesťanské církve k onálepkování 
literárních projevů výrazem apo-
kryfní ve sledu staletí přistupova-
ly odlišně).

Řecké slovo apokryphos zna-
mená skrytý, utajený a s  tímto 
významem začali používat tento 
termín gnostikové, ztělesňující na 
úsvitu křesťanství velké nebezpečí 
pro rodící se křesťanskou obec. 
Pro gnostiky text označený jako 
apokryf byl vyhrazen ke čtení 
zasvěcenci a dva gnostické spisy 
mají slovo odvozené z výrazu apo-
kryphos přímo v názvu díla.

   Apokryfy se dají dělit jednak 
podle obsahu, jednak dle důvodů, 
proč vznikly. Základní obsahové 
členění apokryfní literatury se 
odvíjí od struktury Bible, je tedy 
možné jejich vymezení na apo-
kryfní literaturu starozákonní 
a novozákonní. U novozákonní 
skupiny lze apokryfy dále rozška-
tulkovat v souladu s Biblí na apo-
kryfní evangelia, skutky apoštolů, 
apokalypsy atd.   

Podněty, na jejichž základě 
se apokryfy sepisovaly, byly roz-
manitého charakteru. Uveďme 
si jen několik druhů. 1) Příčinou 
pro vznik apokryfu byla snaha 

zachytit, co ústní tradice v různých regionech 
připisovala Kristu a jeho učedníkům. 2) Některé 
apokryfy byly snahou ospravedlnit odchylky od 
oficiálního pojetí víry prostřednictvím manipu-
lace s přijatými a schválenými biblickými texty. 
3) Konečně motivem pro sestavení apokryfu 
mohla být i potřeba utišit zvědavost věřících 
místních křesťanských obcí po osudech Ježíše  
a jeho rodiny, protože například na určité pasáže 
ze života Krista je Bible velice skoupá či přímo 
mlčí. To se týká v prvé řadě Ježíšova dětství, kde 
nejvhodnějším příkladem, o němž také padne 
poznámka později, je Arabské evangelium  
o dětství Ježíšově. Přičemž existují rovněž apo-
kryfy ke sv. Josefu (Historie Josefa tesaře) nebo 
Pilátovi (Skutky Pilátovy aj.) atd.

V následujících řádcích si načrtneme pří-
stup církve k apokryfní problematice od raného 
křesťanství až hluboko do dvacátého století.

Apokryfní texty byly zpočátku akceptovány 
v některých církvích, později doporučovány 
k privátní četbě. Avšak, velmi brzy, od zhruba 
přelomu 2. a 3. století n. l. byly apokryfy pova-
žovány za literaturu, jež nebyla zahrnuta mezi 
posvátné knihy. 

Pojem apokryfní byl široce rozkročen již  
u církevních Otců raného křesťanství. Byl užíván 
ve spojitosti s texty neznámého původu, jejichž 
proklamované autorství se jevilo Otcům jako 
falešné, přes spisy obsahující věroučné chyby, 
nicméně s užitečnými informacemi až po ka-
cířské texty.

Od 5. - 6. století křesťanská církev nechává 
vytvářet oficiální seznam spisů, v němž se dělí 
podchycené texty na kanonické, sporné a právě 
apokryfní. Tudíž nepřekvapí, že slovo apokry-
phos se stalo postupem doby synonymem pro 
falšování a církev během let proti apokryfům 
vystupovala. Je třeba však vzít v potaz též tu 
skutečnost, že církevní autority už v samotném 
raném křesťanství (takže před velkým schizma-
tem) nezastávaly u jednotlivých apokryfních 
památek shodný postoj. Ukážeme si to na pří-
kladu apokryfní apokalypsy Petrovy. Jedna raně 
křesťanská autoritativní osobnost uvnitř církve 
daný text pokládala za falzifikát, pro jinou byl 
inspirovaný Bohem a v některých křesťanských 
komunitách na půdě dnešního Izraele byla 
čtena na Velký pátek. Ještě jedna věc týkající se 
novozákonních apokryfů ve středověku by se 
neměla vytratit ze zřetele. Přes církevní zákazy 
a potlačování apokryfní literatury to byl žánr 
těšící se houževnatě vysoké oblibě u veřejnosti.

Prvního vydání tiskem se nějaký apokryf 
dočkal až 1552 v Basileji. Tento letopočet spadá 
mezi začátek a konec stěžejního koncilu pro 
odstartování katolické reformace konaného 
v Tridentu. Tridentské shromáždění apokryfům 
rozhodně nenadbíhalo, přesto aplikaci motivů 
z nich přejatých rezervovaně připouštělo.

Od 2. poloviny 20. století pak začaly být 
novozákonní apokryfy nazírány jinak, než církví 
odmítavě. Na scénu se přišlo s požadavkem 

S T A R É  M Ě S T O
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Útěk do Egypta - 1. část: Obrazy hradu Šternberk
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VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA MÍSTA ZÁVOZNÍKA A ŘIDIČE SVOZOVÉHO VOZIDLA 
Odpadové hospodářství svazku obcí Šternbersko s.r.o. vyhlašuje výběrové řízení na pracovní místo: 

ZÁVOZNÍK SVOZOVÉHO VOZIDLA - Náplň práce: naložení a vyložení odpadů, obsluha nádob na odpad, pomoc-
né práce při svozu odpadu, možnost směnného provozu. Požadujeme: dobrý zdravotní stav a fyzickou zdatnost, 
praxe vítána, ale není požadována, schopnost práce v týmu, smysl pro zodpovědnost, pracovní flexibilitu, řidičský 
průkaz skupiny B výhodou. Nabízíme: zodpovědnou práci pro obecní svozovou firmu, jistotu a stabilitu, motivační 

finanční ohodnocení, základní mzda 24 tis. korun měsíčně a po zapracování další benefity.
ŘIDIČ SVOZOVÉHO VOZIDLA - Náplň práce: řízení vozidla pro svoz odpadu – nová vozidla 6x2, výhledově řízení 
kontejnerových vozidel, možnost směnného provozu. Požadujeme: dobrý zdravotní stav, fyzickou zdatnost, trestní 
bezúhonnost, schopnost práce v týmu, smysl pro zodpovědnost, řidičský průkaz skupiny C; C+E výhodou, osvěd-
čení profesní způsobilosti řidiče, osvědčení ADR výhodou. Nabízíme: motivační finanční ohodnocení, základní 

mzda 35 tis. korun měsíčně a po zapracování další benefity,
Požadované náležitosti přihlášky do výběrového řízení: strukturovaný životopis s údaji o dosaženém vzdělání, 
dosavadních zaměstnáních, praxi, znalostech a dovednostech, prostou kopii dokladu o nejvyšším dosaženém 
vzdělání, výpis z evidence rejstříku trestů (ne starší než 3 měsíce). Přihlášku do výběrového řízení zašlete prosím 

na e-mail maly@ohso.cz, případně se hlaste telefonicky přímo jednateli na tel. číslo: 737 116 283.
Termín pro podání přihlášky je 30. listopadu. 2022.

analyzovat každý takový text zvlášť při vě-
domí, že někteří sestavovatelé neměli záměr 
zkomponovat podvodnou či kacířskou práci, 
ba dokonce díky jejich „apokryfnímu“ spisu 
mohla vytrvat do přítomných dnů prastará 
tradice na kázajícího a kázaného Krista. Ať 
tak, či onak, apokryfy jsou důležitým, leckdy 

nezastupitelným prvkem v oblasti zkoumání 
raně křesťanských morálních i náboženských 
tendencí a uplatnily svůj vliv na literaturu 
(informace z nich prosákly do středověkých 
biblických komentářů, legend, kronik, filo-
sofických, teologických traktátů), výtvarné 
umění a liturgii. Co se týče křesťanské zbož-

nosti, jména rodičů Panny Marie, narození 
Ježíška zasazené do jeskyně a za doprovodu 
volka s oslíkem, jména a počet mudrců atd., 
se do ní vkradly zrovna z oněch apokryfních 
písemných památek.

(David	Štencl,	průvodce
na	Státním	hradě	Šternberk)

I N Z E R C E
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ivot rozdá karty a je na nás, jak s nimi 
hrajeme. Kadý z nás se snaží žít život 
podle svého a co nejlépe. Někdy ov-

šem dostaneme karty jiné, než bychom chtěli  
a rázem je náš život naruby.

Pan František v našem domově seniorů  
v Komárově u Šternberka objevil svou první 
lásku, paní Evu, kterou kdysi ztratil. Před se-
dmdesáti lety se jejich životní cesty rozdělily. 
Oba jsou již vdovci, takže na dávný vztah zno-
vu navázali. 3. září jsme spolu s jejich rodinami 

připravili krásnou zásnubní oslavu. Pan Fran-
tišek svůj příběh sepsal: „V létě 1952 jsem pra-
coval jako traktorista ve Šternberku. Po skon-
čení žňových prací v nižších vesnicích jsme 
jezdili sekat obilí do hor, kde teprve žňové prá-
ce začínaly. Já jsem byl odeslán do Domašova  
u Šternberka, kde jsem se seznámil s mojí 
první láskou Evou. Chodili jsme spolu až do 
nástupu základní vojenské služby. Evu jsem 
vyrozuměl, že po skončení vojny se nemohu 
vrátit domů kvůli zhoršenému stavu maminky, 

která velice těžce prožívala můj odchod. První 
vánoční svátky na vojně jsme dostali povolení 
pozvat si rodinné příslušníky nebo dívky. Já 
jsem pozval Evu, ale v odpovědi mi sdělila, že 
nemůže přijet, protože je těhotná. Znovu jsem 
ji prosil, až skončí vojenská služba, aby přišla 
za mnou. Opět odmítla. Já zůstal po vojně  
v Čechách, v roce 1956 se mi narodil syn  
a v našem vztahu došlo k rozloučení. Nastoupil 
jsem k Českým drahám jako posunovač, poz-
ději jako výpravčí vlaků. V roce 1971 jsem byl 

18

S P O L E Č N O S T

Děti narozené v termínu od 4. do 30. září
Jonáš Konečný 4. září, Šternberk; Magdalena Arbeitová 6. září, Šternberk; Jana Urbanovská 12. 
září, Šternberk; Emma Pšejová 22. září, Šternberk; Theo Trnka 29. září, Šternberk; Daniel Šemet 
30. září, Šternberk.

V září se v porodnici Nemocnice Šternberk narodilo celkem 94 dětí: 53 chlapců a 41 děvčat. 

Nejčastější jména: Jan, Vilém, Jonáš, Matěj, Matyáš, Eliška, Anna, Ema.
Neobvyklá jména: Enzo, Matthew, Jenovéfa, Ida.

Zářijoví jubilanti
96: Olga Krátká *10. 9. 1926
96: Zdena Jandeková *17. 9. 1926
95: Jan Hrubý  *8. 9. 1927
93: Jiřina Nésetová *6. 9. 1929
93: Marie Ševčíková  *7. 9. 1929
92: Bohumila Hirschová *18. 9. 1930
91: Václav Šerý *24. 9. 1931
90: Ludmila Orságová *9. 9. 1932
85: Věra Marečková *8. 9. 1937
80: Petr Černoch *17. 9. 1942
80: Jaroslava Kotoučová *21. 9. 1942

Ž

Krásné životní jubileum - 90. narozeniny oslavily 9. září 2022 paní Ludmila Orságová  
a 2. října 2022 paní Jiřina Gímešová. Jubilantky navštívili starosta města a členky SPOZ 

Renata Látrová a Petra Mólerová, kteří jim pogratulovali k jejich 
významnému životnímu jubileu a do dalších let popřáli pevné zdraví, štěstí a pohodu.

Svatební obřady
1. října
Zdeněk BEŇO, Uničov
Veronika STRAŠÁKOVÁ, Uničov

7. října
Dominik BRACEK, Opava, Vávrovice 
Denisa HEJTMÁNKOVÁ, Šternberk

První láska nezestárla: Příběh pana Františka a paní Evy

PANÍ JIŘINA GÍMEŠOVÁ 
A STAROSTA STANISLAV ORSÁG

PANÍ LUDMILA ORSÁGOVÁ 
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 álokdo ze současných obyvatel 
města i jeho okolí má ještě  povědo-
mí  o existenci zdejší továrny na šicí 

stroje. Připomeňme si její nedlouhou historii 
spolu se jménem pro ni významné osobnosti 
-  strojaře Bohuslava Ševčíka - jednoho z  nej-
významnějších předválečných ředitelů firmy 
Baťa ve Zlíně.

Bohuslav Ševčík se narodil 3. 12. 1901 
v Tečovicích u Zlína. U  firmy Baťa se vyučil me-
chanikem  šicích strojů, výuční list však získal  
u strojníka  Františka Mrlíka v Malenovicích.  Po 
návratu do Baťových závodů absolvoval státní 
mistrovskou průmyslovou školu v  Přerově. 
Poté pracoval jako rýsovač, kontrolor, mistr  
a skupinář;  jako velmi mladý se vypracoval na 
vedoucího konstrukčního oddělení baťovských 
strojíren. V roce 1931 byl Janem Antonínem 
Baťou  pověřen  vedením  strojíren. Řídil  
i stavební oddělení a doly, celkem 18 tisíc 
zaměstnanců ve Zlíně, Otrokovicích, Třebíči  
a Sezimově Ústí.  Pod jeho vedením se zvýšil 
počet budov strojíren, byla zahájena  i výroba 
výtahů, jeřábů, lanových drah, obráběcích stro-
jů, dopravních člunů, bicyklů ad. V roce 1939 byl 
Bohuslav Ševčík jmenován ředitelem technic-
kých skupin. Podléhaly mu kromě strojírenství 
i výroba letadel, elektrooddělení, elektrárna  

a rozpisové oddělení.  S akademickým sochařem, 
malířem a designérem Vincencem Makovským  
(1900-1966) spolupracoval na modelu soustru-
hu. Stál také u počátku odborného středoškol-
ského vzdělání ve Zlíně. Jako ředitel firmy Baťa 
se snažil podporovat i tehdy nový a perspek-
tivní druh dopravy - dopravu leteckou. Mnohé 
avantgardní  plány (nejen) jeho leteckého od-
dělení se však po vzniku  samostatného sloven-
ského státu 14. 3. 1939, okupaci zbytku území  
ČSR (bez pohraničí, zabraného po Mnichově 
1938) a ustavení Protektorátu Čechy a Morava 
15. 3. 1939 už realizovat nemohly. 

V roce 1945 byl Bohuslav Ševčík nucen ze 
Zlína odejít - stejně jako řada jiných osobností, 
zastávajících i za války významné funkce v pod-
niku. Nejprve odešel do Šternberka, kde v  roce 
1945 založil na adrese Světlov 7 závod na výro-
bu průmyslových šicích strojů. Zdejší okresní 
správní komise mu 20. 10. 1945 vystavila potvr-
zení o převzetí  jeho žádosti. Po souhlasném vy-
jádření Společenstva zámečníků a příbuzných 
živností v Olomouci, Městské správní komise ve 
Šternberku, orgánů Sboru národní bezpečnosti 
a Obchodní a živnostenské komory v Olomouci 
vystavila Okresní správní komise ve Štern-
berku panu B. Ševčíkovi dne 27. 10. 1945 pod  
č. j. 7193-VI-1945 živnostenský list, znějící na 

„po továrensku provozování strojního zámeč-
nictví, výrobu speciálních šicích strojů, jejich 
sklad, opravu, výrobu součástek i jejich prodej.“ 
Dne 30.10.1945 převzal do správy zchátralý ob-
jekt firmy Sudetenwerke (za války pobočný zá-
vod  firmy Rheinmetal Borsik v Berlíně, kde byla 
tato zbrojovka vybombardována, zástupci této 
firmy proto hledali objekt v méně ohrožených  
částech Říše.) Nezapomeňme, že  Šternberk byl  
za 2. světové  války její součástí. Ve Šternberku 
pak začala pracovat hlavní provozovna s ně-
meckou válečnou výrobou - výzkum a sériové 
zkoušení motorů turbínových letadel; počát-
kem roku 1945 zde pracovalo asi 200 lidí. 

Před válkou byla na adrese Světlov 7 textilní 
továrna firmy Gröger & Mikulaschek (přádelna, 
tkalcovna a barvírna látek), ta ukončila výrobu na 
prahu  2. světové války (1942).  Hermann Gröger 
větší část areálu  wehrmachtu pronajal, v textilní 
výrobě sám pokračoval jen s 20 lidmi. Po válce 
pak byla na obě firmy sídlící ve stejném objektu 
uvalena národní správa. 

Bohuslav Ševčík ze Zlína převzal zbořenisko 
firmy Sudetenwerke a začal objekt  postupně 
přeměňovat v továrnu na šicí stroje. Obdobné 
vyráběla tehdy firma Singer. B. Ševčík vyráběl 
průmyslové stroje rychloběžné s vázaným stehem 
pod značkou ŠV1 pro oděvní a prádlový průmysl. 

M
Bohuslav Ševčík, jeden z Baťových „mužů práce“ 
a baťovské „líhně talentů“, působil i ve Šternberku  

S T A R É  M Ě S T O

přeložen do stanice Olomouc hlavní nádraží, 
jako výpravčí. Při procházce městem jsem 
u cukrárny uviděl na dveřích její jmenovku. 
Zůstal jsem u nich bezradně stát. Když jsem 
si uvědomil, že po mně bude jistě zlostí házet 
zákusky, tak jsem raději odešel.

Osud se k nám ale opět přiklonil, když 
jsme se setkali v Domově seniorů v Komárově. 
Byl a jsem velice šťastný, že jsem našel svou 
první lásku. Na první pohled jsme se nepozna-
li, až po pár dnech, když jsme začali probírat 
rodinné vztahy. Potvrdilo se nám přísloví, že 

stará láska nerezaví. Sami na sobě jsme pozna-
li, že první mladá láska má sílu rozvíjejícího 
se poupátka, ale ta druhá je mnohem silnější, 
jako síla již plně rozkvetlého květu. A tím také 
došlo k rozhodnutí našeho zasnoubení.

    (red)
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Ve výrobním programu byly také šicí stroje 
obnitkovací (overlocky), dvounitné i třínitné. 
Firma se rozrůstala a kvalitou svých výrobků  
postupně vytlačila z domácího trhu americké 
singrovky. V roce 1948 zaměstnávala celkem 
110 zaměstnanců. 

Výnosem ZNV v Brně č. j. 3841-4  ze dne 
4. 3. 1948 byla firma Bohuslav Ševčík, speciální 
průmyslové šicí stroje, dána pod národní sprá-
vu. Národní správou byla pověřena Zbrojovka 
Brno, národní podnik, se sídlem v Praze, a ná-
rodním správcem byl jmenován Leopold Hlu-
bek, vedoucí provozu Zbrojovky Vsetín.  Novým 
výnosem ZNV v Brně č.j. 10903/IV/29/48 byl  
5. 5. 1948 první výměr o národním správci  zru-
šen a národní správou nad touto firmou byl po-
věřen n. p. Mila, závody na šicí stroje v Opavě.  
Zmocněncem pro národní správu byl jmenován 
Bohuslav Ševčík. 

 Vyhláškou  č. 2545 ministra průmyslu 
Klimenta  ze 14. 12. 1949, č. j. 175029/1949-
V-IV-1 byly vyčleněny závody  Boskovice  
a Šternberk z majetkové podstaty n. p. Minerva 
Opava a začleněny do n. p. Moravia Mariánské 
Údolí (později závod MORA). Stávající výroba 
dvou typů průmyslových šicích strojů textil-
ních (221 a 661) ve Šternberku byla zrušena  
a přemístěna do n. p. Minerva Boskovice. Nově 
byla ve Šternberku zavedena výroba plynových 
průtokových ohřívačů.  

Bohuslav Ševčík přešel ze Šternberka 
nakrátko do Bratislavy a poté do Brna. Dle 
osobního sdělení jeho vnučky však  odešel  asi 
ve svých 55 letech do předčasného důchodu  
i za cenu toho, že musel pak žít velice skrom-
ně. Pro něj bylo důležité, že nechtěl sloužit 
režimu, který mu vzal téměř všechno. Téměř 
zázrakem mu však zůstal dům. Domu, zahra-
dě, milovaným včelám a svým třem vnouča-
tům se věnoval až do svého konce. Zemřel  
20. 2. 1983 v Kroměříži. Ze vzpomínky jeho vnuč-
ky, žijící v Napajedlech, si dovoluji citovat postřeh  
o  jeho lidských vlastnostech: „Jeho výchovné 
metody byly někdy  dosti svérázné… Vedl nás 
k práci na zahradě,  domácím pracím, učil nás 

pracovat poctivě, vážit si práce druhých, i  toho, 
co jsme sami  vypěstovali, být pokorní. I když 
jsme byla milovaná vnoučata, byl velmi přísný 
a nic nám neodpustil. … Když nám náhle v 83 
letech odešel, byl to  pro nás šok…  A už nikdy 
nic nebylo jako dřív...“

Avšak vraťme se nyní ještě do „baťovského“ 
životního období  Bohuslava Ševčíka. Zaměst-
nanci firmy Baťa bydleli ve Zlíně převážně ve fi-
remních domcích. Bohuslav Ševčík získal v roce 
1935 od firmy Baťa pozemek v zahradním teré-
nu na jižním okraji města Zlína, aby si zde mohl 
pro svoji rozrůstající se rodinu postavit dům. 
Navrhl jej významný zlínský  architekt Miro-
slav Lorenc (1896-1943), za války ve Vratislavi 
popravený za účast v protinacistickém  odboji 
skupiny  Obrana národa. Ve Zlíně vyprojektoval 
od roku 1930 na 50 nadčasových staveb, z Ba-
ťovy projekční kanceláře však po roce odešel  
a založil si vlastní praxi. Jeho koncept Ševčí-
kovy vily ještě v roce 1937 rozvinul architekt 
Vladimír Karfík (1901-1996). Nadčasový ele-
gantní dům ve vilové čtvrti, v ulici Na Požáře, je 
umístěn na západní části svahu v zahradě. Vila 
obdélníkového půdorysu je střídmou stavbou 
s nekomplikovanými tvary. Jednoduchý hra-
nol vily Miroslav Lorenc zkombinoval a oživil 
prolomením, proskleným rohovým oknem 
zimní zahrady obývacího pokoje, a odvážnou 
křivkou předstupující kamenné terasy.  Interiér 
působí vzdušným a nadčasovým dojmem. Tře-
baže bylo první patro vily značně poškozeno 
v roce 1944 při bombardování Zlína, exteriér 
vily, podstatná část jejího dřívějšího vybavení 
i původní stupňovité řešení zahradního teré-
nu se zachovaly dodnes   bez   větších   změn. 
Stavba   je nyní vedena mezi Slavnými vila-
mi Čech, Moravy a Slezska.  (Viz internet:Vi-
la Bohuslava Ševčíka: www.slavnevily.cz/vily/
zlinsky/vila-  bohuslava-sev-
cika). Některé  údaje  v  tomto 
internetovém textu však již 
nejsou aktuální, majitelem funk-
cionalistické vily již není syn, ale 
pravnuk B. Ševčíka.  V současné 

době v ní nikdo nebydlí, neboť dům prochází 
celkovou rekonstrukcí. 

Se jménem Bohuslava Ševčíka se můžeme 
setkat také např. v publikaci Zdeňka Pokludy, 
historika z Informačního  centra  Baťovy zlínské 
univerzity, nazvané Baťovi muži (Nakladatel-
ství a vydavatelství: Kovárna Viva, 2012).

Bohuslavu Ševčíkovi  byla věnována  po-
zornost rovněž v  jedné kapitole prestižní 
publikace Minervy Boskovice z  roku 2021  
s  titulkem Minerva 2021.  Dílem kolektivu autorů  
(Ing. Milan Sivera, Richard Toufar, editor Jan 
Svoboda) a jejich spolupracovníků, včetně Tech-
nického muzea v Brně, je ojedinělá, profesionál-
ně koncipovaná  publikace s bohatou obrazovou  
a fotografickou dokumentací, která shrnuje 140 
let dlouhou cestu světoznámé tovární značky 
na výrobu šicích strojů od jejích počátků až do 
současnosti a taktéž historii šití a šicí techniky 
u nás i ve světě.  

Osm let výroby speciálních šicích strojů 
ve Šternberku sice představuje v této více než 
dvousetsedmdesátistránkové publikaci  kra-
tičkou epizodu, avšak Šternberk se díky této 
výrobní tradici  proslavil; kvalitní výrobky ze 
Šternberka putovaly nejen do vnitrozemí, ale 
i do ciziny, např. do Belgie, Francie, Švédska, 
Holandska i  Palestiny.

Pracovitý a vytrvalý Bohuslav Ševčík s ma-
nažerskými  zkušenostmi firmy Baťa se zajímal 
také o životní podmínky svých zaměstnanců; 
podobně jako Tomáš Baťa ve Zlíně i on se snažil 
ve Šternberku zajistit svým dělníkům bydlení, 
levnější stravování apod. Jméno tohoto odbor-
níka  v oboru strojařství, který si jako člověk 
dokázal zachovat za války i  za nelehkých časů 
minulého režimu  „rovnou  páteř“,  by proto ne-
mělo být (nejen) v našem regionu zapomenuto.

     (vhl)

PRVOMÁJOVÝ ALEGORICKÝ VŮZ 
MINERVY VE ŠTERNBERKU (POČÁTEK 50. LET)

 (ARCHIV Z. KOTRLEHO)
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ŠTERNBERK VE FOTOGRAFII - PODZIMNÍ SPECIÁL

PODZIMNÍ BARVY
VE ŠTERNBERKU
A BLÍZKÉM OKOLÍ
FOTO: ZDENĚK ADÁMEK
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